

COMENTANDO

Sobra con los actuales medios coercitivos. Lo que faltan son funcionarios que sepan hacerlos efectivos

«El recrudecimiento de la campaña terrorista en Barcelona y en otras poblaciones es un hecho innegable. Y no podrá dudarse del talento, de la energía y de la actividad de las autoridades gubernativas respectivas, que están haciendo uso, para reprimir la campaña, de todos los recursos legales de que disponen.

¿Qué prueba esto? Pues que en el estado a que han llegado las cosas no hay, dentro de la ley, medios coercitivos suficientes para afrontar de una vez el problema terrorista.

Ya en el discurso de la Corona anunciaba el Gobierno sus propósitos de proponer a las Cortes medidas de carácter extraordinario. Creemos que ha llegado el momento. En cuanto el Parlamento pueda, debe estudiar con serenidad el asunto y adoptar esas medidas.

No es posible seguir a merced de unos exaltados que han hecho de sus manejos revolucionarios, en la sombra, norma de conducta. Hay que extirpar el mal, y para ello son precisos nuevos resortes legales.»

(De La Epoca.)

¿A qué hablar de que no hay medios coercitivos suficientes para afrontar el problema terrorista a la misma hora en que en el noventa y nueve por ciento de los casos los que matan no son detenidos? ¿De qué servirían esos nuevos medios coercitivos de que habla «La Epoca», si los autores no son habidos? Es algo parecido a lo que sucedería a un cazador de pájaros con red que comprase centenares de jaulas antes de aprender a cazar con red. Tendría jaulas; pero siempre vacías. Más práctico sería aprender antes a manejar la red, a cazar. Luego, cuando hubiese pájaros, sería cuestión de comprar las jaulas.

*

Habré dicho un centenar de veces que el problema no es de nuevas leyes, ni de nuevos gobernadores, sino de policía. Por muy recta que sea la intención de los gobernadores, por grandes que sean su valor y su talento, todo será inútil mientras no haya una organización policíaca que sepa distinguir claramente entre las organizaciones terroristas y las obreras, que son dos cosas en absoluto diferentes, y que además sepa organizar los servicios de vigilancia de modo tal que sea imposible la comisión de un delito sin ser detenidos en el acto los autores.

Por desgracia para España no existe organización policíaca. El Cuerpo es bueno y en él hay individuos capaces de prestar muy buenos servicios; pero no hay cabeza que sepa organizar y que tenga de modo tal montados los servicios, que sea imposible a los criminales dar un solo paso sin caer en las manos de los custodios del orden. El Sr. Martínez Anido, como sus antecesoros, es víctima de la falta de una organización policíaca central, y de nada le servirá organizar lo mejor que pueda los servicios en Barcelona, si a esa organización no responde la organización general de los servicios en toda la Península.

¿Podrían acaso quienes en Zaragoza atentaron contra el Sr. Gutiérrez haber realizado el atentado si ya en el trayecto Vitoria-Zaragoza hubiesen sido detenidos? ¿Podrían ir y venir de Barcelona a Valencia y de Valencia a Barcelona quienes un día y otro tirotean a todo bicho viviente, si la Dirección General de Seguridad fuese algo más que un organismo falto de toda iniciativa? ¿Podrían por ventura recorrer España entera y entrar y salir de ella, si hubiese una organización policíaca, quienes a diario delinquen? Seamos veraces y digamos que los gobernadores de las provincias no tienen ninguna responsabilidad, ni culpa es tampoco de la falta de medios coercitivos, sino de la falta de Policía. ¿Le parece a «La Epoca» flojo procedimiento coercitivo el poder enviar a Mahón, a título preventivo, a los sospechosos?

*

Es preciso decir la verdad sin temor a sus consecuencias, y la verdad es que la Dirección General de Seguridad no existe más que de nombre y para nada se ocupa del terrorismo. Los altos funcionarios creen que su misión se reduce a mover las figuritas de plomo cubriendo la carrera que recorre la Corte, y a asistir a todos los espectáculos públicos. ¿Qué error tan grande! Su misión es otra, y mientras de ello no se convengan será imposible que

pueda haber policía. La policía necesita una organización, un plan bien estudiado, una orientación fija subordinada a una línea de conducta bien meditada, y mientras eso no suceda, será imposible que la sociedad se defienda con éxito.

No dependen los éxitos policíacos solamente de nuevas pistolas, ni de más individuos, ni de mejores sueldos. Todo eso es necesario; pero de nada sirve si conjuntamente no existe un plan, un método, un sistema que permita conocer en todo momento los movimientos de la gente maleante para atajarlos.

Habla «La Epoca» de manejos en la sombra. ¿En la sombra? ¿Pero acaso no son cometidos los atentados a plena luz, delante de gente, en lugares concurridos? ¿No recuerda «La Epoca» el atentado contra el gobernador de Valencia? ¿No

NOTAS INFORMATIVAS

Medicina y médicos

En el Instituto Rubio: El doctor Verdes Montenegro : : : : :

En el Instituto Rubio dió su segunda conferencia el doctor Verdes Montenegro.

Presidió el acto D. Luis Soler. El doctor Verdes se ocupó del estudio de la inmunidad contra la tuberculosis en las colonias infantiles.

Expuso los resultados obtenidos por estas colonias marítimas, e hizo una magistral exposición de las ideas modernas acerca de las defensas del organismo contra las enfermedades infecciosas.

Exhortó al Estado y a los particulares a que estimulen con su acción a las colonias escolares, a fin de lograr la disminución de la mortalidad infantil en España.

El doctor Verdes Montenegro fué ovacionado.

Los practicantes de Ciudad Real : : : : :

Con asistencia de una Comisión de la Directiva del Colegio de Madrid, se verificó en Ciudad Real una Asamblea para organizar a los practicantes manchegos.

La sesión inaugural fué presidida por el doctor Fernández Alcázar, inspector provincial de Sanidad, y con asistencia de los representantes de los Colegios Médico, Farmacéutico y de Veterinaria.

El inspector provincial pronunció un elocuente discurso, que fué muy aplaudido.

En la segunda sesión de esta Asamblea quedó constituido el Colegio provincial en la forma siguiente:

Presidente, D. Manuel Rodríguez; vicepresidente, D. Pablo Rodríguez; tesorero, D. Felipe Plaza; secretario contador, D. Camilo Díaz Carreño, y vocales, D. Alberto Molina, D. José Prado, D. Miguel Mata y D. Luis Pardo.

Delegados: de Alcázar, D. Manuel Camino; de Almadén, D. José Piñero; de Almagro, D. Manuel Linares; de Daimiel, don Eulogio González; de Valdepeñas, D. Gregorio Fernández, y de Puertollano, D. Manuel García.

Después se celebró un banquete. El nuevo Colegio acordó adherirse a los acuerdos del de Madrid, a la Asamblea nacional del próximo mes de mayo, y enviar un telegrama de felicitación al senador por la Universidad Central D. Luis Ortega Morejón.

Se propone la nueva organización realizar una campaña contra el intrusismo, que en aquella región tiene como en ninguna las más hondas raíces.

Una conferencia

El día 22, a las seis de la tarde, dará una conferencia en el Hospital de la Princesa el doctor Albasanz sobre el tema «Concepto y síndromes especiales de las miocardiitis agudas.»

Convocatorias

El jueves 27 del actual, a las siete de la tarde, celebrará este Colegio la junta general ordinaria, para dar lectura a la Memoria anual de Secretaría, aprobación de las cuentas generales del año 1920, presupuestos para el año 1921 y proposiciones de la Junta de gobierno.

El lunes, a las diez de la noche, celebrará junta general ordinaria el Colegio de Practicantes en el de Médicos, Mayor, 1.

Entierro del doctor Fernández Chacón : : : : :

Ayer se verificó el entierro del cadáver del catedrático de la Facultad de Medicina, don Antonio Fernández Chacón, que constituyó una verdadera manifestación de duelo.

El doctor Chacón era académico de la Real de Medicina, del Consejo Superior de Instrucción pública y de la Real Casa.

Directores médicos de estaciones sanitarias :

Vacantes los cargos de directores médicos de las estaciones sanitarias de los puertos de Bilbao, Pasajes y Barcelona, por jubilación de D. Florentín Llamazares Díaz y D. Enrique Marín López, y defunción de D. Pedro Puig Suárez, respectivamente, se convoca

Vacuaos contra las tifoideas y además no bebáis mas que agua hervida y bien aireada. Si podéis vacunaros hoy no esperéis a mañana. Corréis riesgo de morir víctimas del criminal abandono y de la supina ineptitud de nuestras autoridades municipales.

ha leído cómo se han desarrollado los últimos de Barcelona? ¿No es notorio que los tiroteos son de escaramuza y que siempre huyen los agresores? ¿Cree «La Epoca» que si en el camino de Bilbao hubiese habido vigilancia habría sido asesinado el nunca bastante llorado señor Gómez?

¡Por Dios y por todos los Santos! No saque «La Epoca» las cosas de quicio y no se empeñe en pedir nuevos medios coercitivos, que mientras haya funcionarios ineptos, todo será inútil. El remedio es más sencillo de lo que parece. Con enviar a sus casas a cuantos no sirven para desempeñar los cargos que desempeñan, ya habrá bastante.

JUAN DE ARAGON

concurso entre los médicos activos y excedentes del Cuerpo de Sanidad exterior, para la provisión de dichos cargos, con arreglo a lo preceptado por el artículo 14 del vigente Reglamento de Sanidad exterior, modificado por real decreto de 30 de marzo del año próximo pasado, debiendo los aspirantes presentar sus solicitudes en el ministerio de la Gobernación dentro del plazo de diez días. Adviértese que las vacantes que resulten de este concurso se proveerán en otro, que se anunciará oportunamente.

P. T.

LO DE FIUME

D'ANNUNZIO, ACLAMADO

Roma. — Se confirma que D'Annunzio ha llegado a Venecia. El automóvil le llevó primeramente a Mestre. Aquí montó a bordo de una canoa que le transportó hasta el palacio de Barbarigo. D'Annunzio no ha salido de su residencia; pero, a pesar de las noticias recibidas al principio, se sabe que le han visitado varias personas, entre ellas el jefe de los voluntarios fiumeses.

Tiene una entusiasta despedida : : : : :

Roma. — He aquí algunos detalles de la salida de D'Annunzio de Fiume. La ciudad le tributó una entusiasta ovación. Los almacenes cerraron sus puertas. Una multitud enorme se había agrupado en las calles para despedir al poeta, que iba escoltado por una guardia de granaderos.

D'Annunzio se dirigió al Palacio Comunal, donde le esperaban cuarenta y cuatro miembros del Consejo Nacional. El presidente del Consejo, Sr. Grossitch, en nombre de la ciudad, expresó al comandante el profundo agradecimiento del pueblo de Fiume por haber defendido y salvado la ciudad.

En su respuesta, D'Annunzio declaró que lleva en su corazón a la ciudad de Fiume y que siempre estaría dispuesto a defenderla contra todo enemigo.

El Sr. Grossitch, en medio de una emoción general, abrazó al comandante y subió con él en el automóvil que los condujo a Venecia.

Entre tanto, la multitud gritaba:

—¡Comandante, no te vayas! Queda con nosotros. Moriremos juntos.

Residencia del poeta

Milán. — Según «Il Corriere della Sera», D'Annunzio tiene la intención de fijar su residencia en Bocca Arno, cerca de Pisa, donde uno de sus amigos ha escogido ya la «villa» donde habitará.

Interrogado por los periodistas triestinos, ha declarado que quiere descansar; pero para no permanecer inactivo, publicará sus memorias.

En cuanto a los ofrecimientos de hospitalidad y de «tourneés» de conferencias que se le han hecho, cree que no debe aceptarlos.

Tropas italianas en Fiume

Roma. — El Gobierno de Fiume ha pedido la ocupación militar de la ciudad para acabar con el desorden que allí reina actualmente. A consecuencia de esta gestión, 750 «carabinieri» y 150 soldados italianos han ocupado Fiume. La población les ha dispensado una acogida entusiasta.

Dimite el alcalde

Roma. — El alcalde de Fiume ha presentado la dimisión a consecuencia de la entrada en la ciudad de tropas italianas, enviadas para asegurar el orden.

En los círculos oficiales se hace notar que la intervención italiana no significa que Italia quiera mezclarse en los asuntos interiores de Fiume.

Además, como Italia está directamente interesada en el restablecimiento del orden en la ciudad antes de las nuevas elecciones, y como el Tratado de Rapallo no ha sido aplicado, Yugoslavia no podrá hacer ninguna protesta contra esta intervención.

Un batallón desarmado

Roma. — Según noticias que de Fiume recibe «La Idea Nazionale», un batallón fiumés que se ha sublevado ha sido desarmado por los ciudadanos.

UN CUENTO

El sillón Imperio

M. Mariande limpiaba con gran esmero un cuadro antiguo.

Aplicaba un tapón de «uata» a la boca de una botella llena de un líquido sanguinolento y después frotaba suavemente la sombría pintura antigua.

Se oyó el timbre y penetró un joven que saludó al anticuario.

—Muy buenos, Sr. Nerelle. No le doy a usted la mano porque está manchada de polvo y de esencia.

Y le enseñó el cuadro.

—Huele bien ¿Ha añadido usted algo a la mezcla de siempre?

—No; pero he variado enormemente las proporciones. Para que salga bien es necesaria la mano del boticario. Cuando el tejido del lienzo y la pintura son delicados, en cuanto echa usted un poco alcohol de más y frota usted, se levantan las hebras, y entonces encuentra usted el cura. No haga usted caso. Esta es una expresión mía. Créa que la conocía usted.

«Un día encontré un lienzo magnífico. Al pie de una fuente, al lado de una columna rota, bajo un alto laurel y con un primoroso cielo azul, una mujer se desnudaba. Había allí los resplandores plateados y toda la manera espiritual de Panini. Le froté demasiado fuerte, y debajo de la bella mujer que se desnudaba iba apareciendo con mi frotación, y a pensar mío, ¡la cabeza de un eclesiástico! Lo que había ocurrido era sencillamente que había sido utilizado un lienzo viejo para pintar la deliciosa bañista que se desvaneció al respirar mi droga. Y a eso es a lo que yo llamo encontrar el cura.

«¿Nada de nuevo? Seguramente va usted a comer a su acostumbrado restaurant. No comprendo cómo usted, tan buen aficionado a las cosas antiguas, le pueda quitar a usted el decorado de ese restaurant; decorados blancos y nuevos que hacen recordar a los gabinetes de toilette. ¿Le gusta a usted la compañía de muchachas que comen mientras leen a Tennyson y Ruskin? No tardará usted en casarse. Y en el fondo tendrá usted razón.

Claudio Nerelle se indignó.

—Si, sí—continuó M. Mariande—, usted caerá. Yo soy un viejo celibe; pero siempre he pensado en que la felicidad está en las vidas unidas. Usted cree que jamás he sido capaz de amar otra cosa que el negocio de antigüedades. Pues rectifique usted. Cada uno tiene su historia. Como todos los hombres, he estado enamorado de una joven. Una joven que se casó con otro. Eso es todo.

—¿Y no la ha vuelto usted a ver?—preguntó Claudio Nerelle.

—Jamás. Blanca debe de tener ahora cincuenta y cinco años, si aun vive; pero aquella muchacha morena y esbelta no existe ya hace muchos años. Esto es lo que me consuela. Debe de estar transformada en una vieja cualquiera. Ya no quedará nada de lo que yo he amado. Habrá encanecido, arrastrará las piernas, se fatigará mucho a causa del asma. ¿Cómo quiere usted que yo reconozca a la muchacha airosa, inteligente, viva e intrépida de otro tiempo? ¿Qué? ¿Se va usted ya? No tengo hoy nada nuevo que enseñarle.

Y tendió la mano al joven, que al cerrar la puerta hizo balancear la campanilla puesta al ras del techo de entrada.

*

Después de la salida de Claudio Nerelle, M. Mariande se puso a frotar de nuevo el cuadro que había dejado. Bajo el tapón de «uata» embebido en alcohol y en aceite, se iba descubriendo un ramaje que reverdecía, brillando como brilla después de un aguacero de verano; se descubría un pedazo de cielo azul; desembarazado de una verdadera mibe de sangre, parecía surgir un personaje vestido de rojo, cerca de unas ruinas en un paisaje que iba aclarándose por grados.

—¡Hola! ¡Hola!—murmuró el anticuario—. Esto podría ser muy bien un Guardiá... Es curioso... Es toda su manera...

Y experimentando casi una alegría de artista y de creador, hizo venir, como él decía, todos esos detalles ocultos bajo la vieja capa de barniz.

Cogió su lupa buscando debajo del marco una indicación, una inicial o cualquier firma. La campanilla sonó de nuevo.

Y se encontró delante de una señora que entraba y que dudando si entrar o no, decía desde el umbral de la tienda:

—He visto esta mañana, al pasar con mi hijo, un sillón Imperio, y quisiera verle más cerca.

M. Mariande quitó la pantalla a la lámpara. —Mire usted. Este es. Está en muy buen uso, ¿verdad?

El anticuario elogió el *utrech* del sillón, un terciopelo botón de oro, salpicado de coronas de laur.

—¿Me permite probarlo?—dijo sonriendo la visitante.

Se sentó en el ancho sillón. Era una dama de unos sesenta años. Tenía el pelo blanco y llevaba una *toilette* elegante y sobria. Examinó los objetos que se encontraban alrededor y cerca de ella, a través de los cristales de sus impertinentes.

Se levantó. El precio, que pidió al comerciante, la hizo reflexionar un momento. Al cabo sacó unos billetes de su bolso y se los dió a M. Mariande, dándole las señas de la casa donde debía mandar el mueble al siguiente día.

El viejo abrió el libro-registro donde anotaba los domicilios de sus clientes.

—Convenido; mañana por la mañana, antes de las diez. ¿Quiere usted que escriba yo misma mi nombre? Es un poco complicado.

Sin quitarse los guantes, tomó el lápiz que la ofreció el anticuario.

—Es a dos pasos de aquí: bulevar Saint Germain.

Examinó por última vez el sillón, y ya con la mano en el tirador de la puerta, dijo aún:

—Hasta mañana por la mañana, Buenas tardes.

M. Mariande, que la acompañaba, repitió: —Hasta mañana por la mañana.

Un marco que estaba colgado en la vidriera de la puerta repicó, y el anticuario cerró y se metió en su tienda, donde flotaba un discreto olor de tela nueva y de violetas.

Y fué a sentarse de nuevo ante su mesa, y en el libro en el que la compradora había escrito su nombre, leyó:

Señora viuda Villevert-Gautelme.

«¿Ena Blanca! Había enviudado; tenía un hijo. Y no se habían reconocido.

Maquinalmente cogió el cuadro que limpiaba momentos antes.

Un trozo de cielo se obstinaba en no querer aparecer azul.

Frotó dulce, suavemente.

«Blanca! Esta señora de pelo de nieve! M. Villevert-Gautelme había muerto. Y tenía un hijo a quien le gustaban las antigüedades. Cosas confusas; pesares; recuerdos; una emoción que venía de muy lejos; una lágrima que no pudo contener rodó por su mejilla para caer en el cuadro que tenía en la mano.

La enjugó con el tapón de «uata». El azul que no quería brillar resplandeció lavado por esa gota de agua...

M. Mariande se enjugó los ojos. Y en sus labios se dibujó una pobre sonrisa de dolor... Se oyeron las siete en el reloj del Instituto... El anticuario murmuró:

—«Echemos los dientes y vámonos a comer. No comeré gran cosa esta noche... No daré noticia de mi descubrimiento a M. Nerelle... No me atreveré nunca a decirle que para limpiar bien una pintura antigua, es menester añadir al alcohol y al aceite de mi mezcla una lágrima guardada durante treinta años»

LEO LARGUIER

Don Adolfo Gutiérrez

No pueden ser más desconsoladoras las últimas noticias que recibimos acerca del estado del distinguido periodista aragonés don Adolfo Gutiérrez, redactor del *Heraldo de Aragón*, que, como recordarán los lectores, fué recientemente objeto de un atentado en Zaragoza.

El Sr. Gutiérrez continúa en la sala de distinguidos del hospital. Los esfuerzos de los médicos que le asisten se esfuerzan ante una realidad dolorosa. Ha experimentado el enfermo tal agravación, que ha sido preciso administrarle los últimos Sacramentos y toda esperanza de salvación desaparece.

En Zaragoza han producido esas impresiones pesimistas general sentimiento.

A él nos sumamos de todo corazón, haciendo votos por que los temores de la ciencia no se confirmen y un milagro salve la vida del distinguido compañero.

LA SITUACION EN AUSTRIA

¿Ha dimitido el Gobierno?

Londres.—Noticias recibidas ayer de París dicen que el Gabinete austriaco ha presentado la dimisión y que es inminente la huelga general.

Un telegrama recibido ayer en la Embajada de Austria en Londres confirma hasta cierto punto estas noticias. Sin embargo, el Gobierno no había dimitido todavía cuando fué enviado este telegrama.

Se hace notar que el pueblo, que había puesto su confianza en el plan de la Comisión de Reparaciones, muestre su desesperación por el retraso con que se lleva la realización de este plan.

Por todas partes se celebran tumultuosas manifestaciones reclamando la unión con Alemania. La autoridad del Gobierno está debilitada y cada vez le es más difícil hacerse cargo de la situación.

DE AVIACION

«RECORD» DE ALTURA

A 5.700 metros

Sevilla.—El teniente de Artillería Sr. González Trouse, alumno de la Escuela de Aviación de Tablada, con motivo de realizar ayer prácticas de examen, batió el *record* de altura en España, elevándose a 5.700 metros.

El aviador solamente se proponía alcanzar una altura de 2.000 metros y permanecer una hora en el aire. Al llegar a determinada altura observó que el altímetro había dejado de funcionar. Como ignoraba a qué altura volaba, quiso asegurar la altura que se proponía elevándose cuanto pudo.

Cuando aterrizó y el Tribunal examinó el barógrafo, que iba precintado, se comprobó que el alumno había alcanzado la mayor altura obtenida hasta ahora en España.

Un premio

Se intenta solicitar que sea premiado el Sr. González Trouse por su *record* de altura.

El plebiscito de Silesia

Noticia rectificada

Beuthen.—El Consulado de Polonia en Beuthen desmiente, como desprovistas de fundamento, las noticias de la Prensa alemana sobre las supuestas negociaciones entre Polonia y Alemania para llegar a una solución en la cuestión de Alta Silesia sin recurrir a un plebiscito.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

EN VISPERAS DE LA CONFERENCIA

Mañana se iniciarán las reuniones de la Conferencia de los Gobiernos aliados en París. A medida que se acerca ese momento, que en esta ocasión bien puede llamarse solemne por los problemas internacionales que se van a tratar y se van a resolver, la expectación crece en todo el mundo, y al mismo tiempo se afirma la confianza de que los acuerdos que en la Conferencia se adopten serán unánimes, y además de suma trascendencia.

Las cosas han cambiado mucho en el espacio de pocos días. En Alemania, que solapadamente se esfuerza en seguir incumpliendo el Tratado de Versalles en sus cláusulas más importantes, se ha descubierto el juego de los imperialistas, en inteligencia con los militares, para restaurar la dinastía de los Hohenzollern y preparar la guerra de desquite a plazo más o menos corto. De ahí que el Gobierno de Berlín se niegue al desarme completo, licenciendo la guardia cívica, que es una organización militar en toda regla, y que es el instrumento que ha de utilizar la reacción para dar el golpe de Estado simultáneamente en Prusia y en Baviera.

De otra parte, el cambio en la situación política en Francia ha constituido una oportunidad y un acierto. El Gobierno actual, presidido por Briand, representa casi en su totalidad la opinión francesa. El voto de confianza de la Cámara señala el grado de autoridad que tiene el nuevo Ministerio, tanto dentro como fuera de Francia.

La opinión inglesa ha evolucionado enormemente en estos últimos días. Es de esperar que también el criterio de Lloyd

George respecto a las cuestiones internacionales sobre el tapete se haya modificado un tanto en vista de la realidad de los últimos acontecimientos.

En todo momento, Alemania ha procurado aprovechar toda discrepancia entre los Gobiernos aliados para, planteando una cuestión, intentar que se produjera el definitivo rompimiento. En la guerra y en la paz, Alemania ha dado pruebas, con sus tendencias equivocaciones, de carecer de espíritu psicológico y de sentido político. Y ha obrado, por tanto, con evidente torpeza.

Ya se verá, así por lo menos lo esperan todos, cómo Inglaterra y Francia resolverán de perfecto acuerdo en las resoluciones que se adopten en París. En ocasiones anteriores se creyó que la disparidad entre ambas naciones existía y habría de subsistir y ya se vio cómo la conformidad era perfecta, tanto en la entrevista de Boulogne como en la reunión de Spa.

Se ha conocido el juego alemán y contra él se ponen en guardia todos. Es decir, que la política que se ha hecho y que se sigue haciendo en Alemania es contraproducente. Los ingleses, porque lo practican, son partidarios del *fair-play*, y las intrigas alemanas acaban por desalentar en Inglaterra a los mismos que, creyendo en un arrepentimiento de Alemania y estimándola en vías de democratización republicana, quisieran hacer menos dura la suerte de la nación vencida y han solicitado para ello la revisión del Tratado de Versalles.

Pero la realidad impone medidas severas para tener garantías seguras a la paz del mundo.

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

DECLARACIÓN DE CONFIANZA EN EL GOBIERNO FRANCÉS

Briand solicita de la Cámara un voto de confianza : : : : :

París.—A las tres y diez empezó la sesión en la Cámara francesa. En las tribunas se agrupaba numeroso público. En la diplomática se encontraba el embajador de Inglaterra en París.

En el banco del Gobierno, Briand estaba rodeado de sus colaboradores. Inmediatamente después de declararse abierta la sesión, el Presidente del Consejo subió a la tribuna, en medio de la expectación de todos los diputados.

Empieza M. Briand diciendo que preferiría obtener una confianza basada en resultados; pero que hoy, no pudiendo entregar al juicio de la Cámara sino palabras y promesas, va a indicar, al menos, el fin y los medios del Gobierno.

El Presidente del Consejo quiere ir a la Conferencia internaciónada con toda autoridad, y si el Parlamento le concede esta confianza necesaria, quiere Briand que sea una total confianza de causa y exigencia del Gobierno la exposición de las líneas directivas que piensa seguir.

Como se le ha interrogado a propósito de la composición de su Gabinete, M. Briand justifica la elección razonada que ha hecho para designar sus colaboradores, «hombres animados—dice—de un amplio espíritu de unión».

«Las personas que tenéis delante de vosotros—añade el Presidente del Consejo—no son éstos ni aquellos hombres; son parte integrante de un Gobierno que está de acuerdo sobre una política».

M. Briand habla después de la necesidad de mantener el orden en el país, y M. Forgeot le interrumpe con esta pregunta:

—¿Con qué armas?
«En los archivos de la Cámara—contesta M. Briand—encontrará usted un proyecto. Estoy de acuerdo con el pueblo francés, que quiere realidades».

Pasa luego el Presidente del Consejo a la importante cuestión de la ejecución del Tratado. «Sería abominable—dice—que la victoria no suministrara a los vencedores las reparaciones que se les deben, y si mañana pudiera Alemania edificar su fortuna sobre la miseria de sus víctimas, habría motivos para desesperarse. Hoy queremos realidades tangibles. Queremos dar al país el sentimiento de su victoria, y Francia, que exige el pago de sus créditos, pueda responder a los que la tachan de imperialistas: no es verdad».

El Presidente del Consejo va a ponerse de acuerdo con los aliados para que no se vea Francia obligada a pagar deudas que incumben a otros.

Luego examina M. Briand la manera como piensa obtener el pago de la deuda alemana. Alemania alega que es insolvente e invoca ciertas imposibilidades. El Presidente del Consejo no acepta las imposibilidades «a priori», sino únicamente las imposibilidades demostradas y que permitan la discusión. No quiere renunciar al porvenir, aceptando el principio de la suma global, porque ello equivaldría a dejarse engañar. Alemania trabaja con todas sus fuerzas y es de prever un rápido resurgimiento. Hay que aprovechar esta situación, combinada con el resurgimiento de Francia, para realizar las reparaciones; así no

añade Briand—, es necesario aprovechar las circunstancias para volver a empezar la guerra».

«El Tratado abre numerosas posibilidades de sanción. Tenemos, sobre todo, el derecho de ver si Alemania hace todos sus esfuerzos y emplea juiciosamente sus recursos. Y cuando se notan las prosperidades que empiezan a manifestarse en Alemania, hay derecho a preguntar si no sería útil constituir un organismo de solidaridad entre Alemania y su Gobierno, momentáneamente perjudicado, para ayudarle a encontrar nuevos recursos».

Para terminar de tratar este asunto de las reparaciones, el Presidente del Consejo habla de su convicción de que exista entre los aliados una unión cada vez más estrecha para obtener la ejecución del Tratado.

En el dominio social, el Presidente del Consejo viene al Poder con ideas muy amplias. No hará la guerra sindical; tiene confianza en la clase obrera y llegará incluso a practicar con los Sindicatos una política amistosa. En el país que ha hecho la revolución, el progreso social puede realizarse dentro del orden; pero no se podrá admitir que los ciudadanos a quienes ha entregado el Estado sus servicios puedan volverse contra él.

M. Briand dice después que las persecuciones entabladas contra la Confederación General del Trabajo no destruyen la organización sindical y que la sentencia dictada, «que no pone al Gobierno en una situación muy agradable», no lo ha sido por orden.

M. Briand pasa a la cuestión del Vaticano. El Presidente del Consejo fué siempre favorable a la reanudación de las relaciones con el Vaticano; pero si, recientemente, aún se mostró partidario del aplazamiento de los órdenes, era porque temía que el asunto, lanzado al país en medio de las elecciones senatoriales, encendiera las pasiones religiosas.

El Presidente del Consejo se expresa en estos términos:

«Me asocio de todo corazón al elogio del catolicismo que aquí se pronunció ayer; pero la Francia de hoy es de todos los franceses, y debo decir que si se llega a la reanudación de relaciones con el Vaticano, no será en nombre de una creencia, sino en nombre de Francia entera. El catolicismo no puede convertirse en el vehículo de nuestra política en el mundo. Esto, nunca».

Por último, volviendo a la cuestión de la mayoría, el Presidente del Consejo dice que la desea resucitante republicana.

«Francia—declara—, después de una guerra desafortunada, recibió una República. Luego, esta República fué llevada a la guerra. Ella dió a Francia Estados mayores, amistades, alianzas. Y aseguró la victoria. Hay Gobiernos que tienen también su mérito y Monarquías que han obtenido gloria; pero en esta guerra, el poder absoluto ha fracasado y ha llevado a sus súbditos a la miseria».

El Presidente del Consejo termina pidiendo a la mayoría que le conceda autoridad para presentarse en el concierto de los aliados.

«Vivimos una hora—dice—en que los destinos del país van a entrar en juego. A vosotros os corresponde decir si tenéis confianza o no en nosotros».

Por 476 votos contra 68 la Cámara aprueba la orden del día de M. Anzotegui...

las declaraciones del Gobierno y confiando en el para afirmar los derechos de Francia.

El Gobierno italiano y la Conferencia : : : : :

Roma.—El Consejo de ministros ha discutido la situación internacional. Ha examinado el informe del embajador De Martino, que resume el punto de vista de Inglaterra sobre la cuestión del desarme de Alemania y el Tratado de Sevres.

El Consejo ha trazado la línea de conducta que deberá observar el ministro de Negocios Extranjeros, conde de Sforza, en la Conferencia que se celebrará el 24 de enero.

Satisfacción en Alemania
Berlín.—El comunicado oficial a propósito de la visita protocolaria del Presidente del Consejo francés a la Embajada de Alemania con motivo de su subida al Poder ha sido acogido con simpatía por los periódicos de Berlín. Algunos de ellos lo comentan bajo el título «Entente con Francia», y otros «Esperanza de una próxima entente».

El *Berliner Tageblatt* y la *Deutsche Allgemeine Zeitung* expresan la esperanza de que se llegue en breve a un acuerdo entre Francia y Alemania a propósito de la cuestión de las reparaciones.

La *Tageschau* dice que los violentos ataques de la Prensa inglesa contra Alemania están en contradicción con las ideas manifestadas por el embajador inglés en Berlín.

La Prensa inglesa
Londres.—Las declaraciones del Sr. Briand han sido comentadas en términos particularmente cordiales por los periódicos londinenses. El *Times*, después de citar el pasaje en el cual M. Briand declara que la unión estrecha con la Gran Bretaña es la misma base de la política extranjera de Francia, dice:

«Estas palabras nos complacen, pues demuestran cuán conocido de la política fundamental de Europa es el nuevo ministro francés. Una política basada sobre esta verdad puede llegar a donde sea preciso, mientras que una política que la ignorara sería estéril».

El *Daily Chronicle* dice: «Alemania hará bien en desengañarse de una vez en lo que concierne a la posibilidad de suscitarse una escisión entre Francia y la Gran Bretaña. Cuanto más haga comprender el deseo de separar estas dos naciones, tanto más las hará comprender la necesidad que tienen de permanecer unidas».

El *Daily News*, que representa la opinión de Mr. Asquith y que varias veces ha pedido que se deshicieran las condiciones impuestas a Alemania en la cuestión de las reparaciones, escribe, sin embargo, esta mañana: «No hay en suma más que una pequeña diferencia entre la opinión que en Francia está representada por M. Briand y la misma opinión en la Gran Bretaña».

Por ambas partes se está de acuerdo en pensar que el Tratado de Versalles debe ser ejecutado en la medida en que realmente pueda serlo».

El Gobierno británico
Londres.—La declaración ministerial francesa produjo en los círculos políticos, al ser conocida anoche, la mejor impresión.

El Gobierno británico se reunirá en breve para examinar por última vez todos los datos de los problemas que deben discutirse y que se espera ver resueltos en la Conferencia de París. Parece más fácil un arreglo sobre la cuestión de las reparaciones. El Gobierno inglés cuenta con la adhesión del Gobierno alemán al sistema de las cinco anualidades, e Inglaterra ha resuelto sostener en este punto la tesis francesa. La Conferencia se inaugurará, por lo tanto, el lunes bajo los mejores auspicios, pues la Entente francobritánica se ha convertido en la consigna de toda la opinión pública.

La opinión inglesa en la cuestión de las reparaciones : : : : :

Londres.—En los círculos autorizados ingleses, la opinión respecto a las reparaciones parece ser la siguiente:

Los aliados no pueden en modo alguno renunciar a sus derechos a exigir de Alemania el pago en moneda. Además, Alemania debe manifestar con actos que está sinceramente decidida a ejecutar las cláusulas del Tratado de Versalles. El Gobierno alemán deberá aceptar el pago de las cinco anualidades exigidas por los aliados, lo cual se considerará como una prueba de sinceridad y hará más fácil las negociaciones.

Hay razones para creer que, en contra de lo que en estos últimos días afirmaban los periódicos alemanes, el Gobierno de Berlín, convencido de que esta vez se mostrarán inflexibles los aliados, aceptará esta exigencia mínima, en cuyo caso se encontrará despedido el terreno y la Conferencia de Bruselas podrá reanudar sus discusiones respecto al total de las indemnizaciones que deberá pagar Alemania.

El alza del franco

París.—Se comenta en Bolsa la mejora tangible del franco y la pesadez de las divisas extranjeras, lo que ha acarreado ofertas importantes en los corros que se dedican al arbitraje.

En los círculos bursátiles se explica este movimiento por la impresión producida en el Extranjero por la composición del nuevo Ministerio francés. Pero parece ser que hay que ver también en el hecho la repercusión de la crisis financiera industrial que se desarrolla en Inglaterra y en América, que predispone a dichos países a conceder a Francia reducciones en los precios y facilidades de pago, para asegurar, cueste lo que cueste, la colocación de sus productos.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL VIAJE DEL PRINCIPE CARLOS NO HUBO ATENTADO

La imprudencia de un soldado inglés : : : : :

París.—Ha circulado el rumor de que el Príncipe Carlos de Bélgica, hijo menor del Rey Alberto, había sido víctima de un atentado en Wassenacer, cerca de Brujas. La noticia así presentada no es cierta. Un despacho de Bruselas explica lo sucedido en la forma siguiente:

«El tren internacional Colonia-Ostende, que llegó a Ostende marítimo a las diez y cuatro de la mañana, y en el cual iba el Príncipe Carlos, que se dirige a Eton, pasaba por Wassenacer, a algunos kilómetros de Brujas, cuando se oyeron unos disparos que salían del departamento en que iban unos soldados ingleses, de regreso de Alemania, a su patria, y que llevaban las ventanas cerradas. Dos soldados resultaron heridos; uno de ellos salió con la mano izquierda atravesada por una bala, que fué después a introducirse en el muslo de otro militar que estaba de pie a su lado. La causa del incidente fué sencillísima. Un soldado manejaba su revólver y, por descuido, apretó el gatillo estando cerca de sus compañeros».

El Príncipe Carlos se encontraba en un departamento muy distanciado del en que sucedió el incidente».

Tratado yanquiportugués

Los Estados Unidos facilitan cañones : : : : :

Washington.—Mr. Porter, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de Representantes, ha presentado un proyecto de ley autorizando al Presidente de los Estados Unidos a dar al Gobierno portugués cañones y municiones a título de indicación complementaria de las amistosas disposiciones del Gobierno americano.

En compensación, el Gobierno portugués haría al americano determinadas concesiones, especialmente en tiempo de guerra, entre otras, el establecimiento de una base americana en Ponta Delgada, en las islas Azores.

El plebiscito de Silesia

Lo que opina Harden

Berlín.—El conocido publicista alemán Maximiliano Harden, publica en su revista *Die Zukunft* consideraciones acerca del plebiscito, denunciando inquietantes concentraciones de núcleos pangermanistas en la frontera silesiana y expresando el temor de que la proyectada intervención, en el caso de no ser favorable para Alemania el resultado del plebiscito, provoque disturbios y ensangrientamiento en el país.

Harden supone que numerosos distritos habitados por la mayoría alemana optarán por Polonia, a causa de la injusta política alemana.

LA CRISIS INDUSTRIAL

Un discurso de Hoover

Londres.—Mr. Hoover ha pronunciado en Nueva York un importante discurso ante una Asociación de comerciantes, acerca de la crisis económica que actualmente gravita sobre el mundo.

«Podría creerse que la actual crisis por que atraviesan todos los países se debe a una producción exagerada, y no es así, sino que la causa de dicha crisis es un consumo demasiado pequeño. Es necesario que acudamos en ayuda de Europa, como hombres de negocios que siguen los más modernos procedimientos financieros. No es suficiente abrir créditos al Extranjero; es necesario encontrar los sistemas de crédito más convenientes».

No hay nada más peligroso para la situación económica mundial que practicar el crédito a corto plazo, y la mejor solución sería colocar grandes cantidades en Europa a largo plazo en empresas remuneradoras».

Mr. Hoover ha terminado su discurso denunciando la política que consiste en consagrar a los armamentos considerables sumas, mientras que los capitales deberían emplearse en la restauración económica del mundo entero.

CONTRA LOS SOVIETS

Los ingleses y los italianos contra la Tercera Internacional

El Independent Labour Party

Londres.—El Independent Labour Party, la más fuerte organización socialista de la Gran Bretaña, que está dividida en nueve grandes secciones regionales y siete de las cuales discuten en estos momentos el nuevo programa del partido, se han declarado contrarias a la afiliación en la Tercera Internacional.

Las secciones de Escocia y de Lancashire, que hace un año se habían declarado partidarias de esta afiliación, piensan ahora de una manera completamente diferente. Especialmente la sección de Lancashire ha rechazado la unión a la Tercera Internacional por 101 votos contra 18.

Debates en el Congreso de Livorno : : : : :

Roma.—El Sr. Turatti, «leader» de los unitarios, ha pronunciado un enérgico discurso combatiendo los ataques de sus adversarios.

Bombacci, «leader» de los comunistas, ha pronunciado un discurso pretendiendo que las órdenes de Moscú deben ser obedecidas ciegamente.

La recomendación no ha tenido éxito alguno, ni siquiera por parte de los comunistas.

El orador ha propuesto la expulsión de los centristas y unitarios.

AVISOS UTILES

UNA NIÑA LLAMADA LYDIA E

Porque su madre estaba muy enferma y fué curada por el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham



Brooklyn N. Y.—«No podría expresar mi reconocimiento hacia su bendita medicina Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham. Estaba en muy malas condiciones de salud; ya había perdido dos niños. Una de mis buenas amigas me aconsejó tomara el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, y después de haber tomado ocho o diez botellas me sentí yo misma otra mujer, seguí tomando el Compuesto Vegetal hasta que hubo nacido un niño, hace un mes, y la bauticé con el nombre de Lydia Elizabeth. Yo deseo que Vd. publique mi carta para beneficiar a las otras mujeres que sufren como yo sufrí».—Sra. KATHERINE KURZACKER, 1086, Manhattan Avenue, Brooklyn, N. Y.

Las mujeres que sufren de cualquier enfermedad o molestia propia de su sexo, no deben perder la esperanza hasta que hayan probado el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham que se halla en venta en todas las farmacias del mundo.

De venta en todas las farmacias

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas, M. DE DIEGO, PUERTA DEL SOL, 13

Finalmente, el delegado de la Tercera Internacional ha leído un ukase de Moscú autorizando a los centristas y unitarios y declarando no aceptar otra solución que la moción de los comunistas.

La lectura del documento suscitó un formidable tumulto. Casi todos los congresistas protestaron contra la imposición de Moscú.

Los comunistas quedan en minoría : : : : :

Roma.—El resultado definitivo de la votación efectuada por los delegados del Congreso de Livorno ha dado los siguientes resultados: Unitarios, 98.028 votos; comunistas, 58.763, y centristas, 14.198.

Por lo tanto, se ha consagrado definitivamente la escisión del partido socialista. De ahora en adelante, los unitarios y los centristas formarán un bloque socialista, y los comunistas formarán un nuevo partido.

EN CUATRO LINEAS

Berlín.—Es inminente el cierre de los sitios de recreo de Berlín a las once de la noche, por la gran escasez de carbón que reina en el país.

Berlín.—No pudiendo reorganizar su servicio ferroviario con sus propias fuerzas, Rumania ha pedido locomotoras en Alemania, Norteamérica y Checoslovaquia, encargando la administración de sus talleres de reparaciones a un consorcio anglofrancés.

NUESTROS VIAJES

Un mes en La Costa Azul e Italia

Con asistencia a las Fiestas del Carnaval en Niza

ITINERARIO:

Cerbere. La Costa Azul. Niza y Monte Carlo. Génova. Pisa. Roma. Nápoles. Isla de Capri. Sorrento. Pompeya. El Vesubio. Florencia. Bolonia. Venecia. Milán. Génova. Marsella. Port-Bou.

SALIDA: el 5 de febrero

REGRESO: el 7 de marzo

PRECIO DEL BILLETE

Transporte en primera clase. Hospedaje en los mejores hoteles. Excursiones. Visitas. Propinas. Servicios de uno de nuestros guías-interpretes, etc., etc.

2.000 pesetas

Para programa detallado, informes e inscripciones dirigirse: Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

IMPORTANTE.—Las inscripciones serán admitidas hasta el día 31 del corriente mes de enero.

En caso de que alguno de los inscritos no pudiera efectuar el viaje, le será devuelta íntegra la cantidad que hubiera entregado.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

EL ASUNTO DEL DIA

El correo de Melilla

El desorden que se advierte en las comunicaciones ferroviarias y que ya hubo tiempo y medios para corregir cumplidamente viene a causar ahora serias dificultades y perjudiciales retrasos en nuestras comunicaciones con el Norte de Africa.

Ya en otra ocasión vinieron de Cádiz las lamentaciones justificadísimas: el retraso de los trenes ponía en trance, a los vapores que hacen la travesía de Cádiz a Larache, de dejarse en aquella capital andaluza una buena parte del pasaje, importante cantidad de carga y toda la correspondencia.

Ahora ha ocurrido en Málaga. El tren correo procedente de Madrid no enlazó con el de Andalucía, y la correspondencia no pudo ser embarcada en el vapor correo que llega a Melilla.

Pero esto no ha acontecido una vez sola, sino varias, y contra el establecimiento de un régimen de viciosa costumbre es contra lo que protestan los que residen voluntariamente o por obligación en las costas riñanas.

No son solamente el comercio y la industria los factores que experimentan molestias y evidentes perjuicios con este retraso de la correspondencia, que se va haciendo tradicional.

Es nuestro ejército el que se ve forzado a sumar a las inquietudes y sinsabores de una campaña constante la privación que supone verse aislado, siquiera sea por poquísimo tiempo, de la comunicación con los suyos.

Y todo por el retraso de unas horas, muy pocas, unas veces, o por el de minutos, otras. A esto, es decir, a tener sin comunicación diaria, regular, a nuestros soldados, no hay derecho, sea cualquiera que sea la causa que determine esa anomalía.

La prensa melillense, la Cámara de Comercio, los representantes de los elementos que constituyen la vida económica y social de aquella importante ciudad han solicitado que se pongan los medios para que el hecho que tanto perjudica los intereses de toda aquella zona no se produzca de nuevo.

Se proponen varias soluciones para evitar esa anomalía en el servicio postal: la primera, y la más racional, es que los dos trenes—el correo de Madrid y el de Andalucía—coincidan ineludible e indefectiblemente en la hora precisa en la estación de empalme; pero esto parece, por ahora, imposible, o por lo menos muy difícil.

Otra solución dictada por el régimen de resignación que todos los españoles hemos adoptado ante la persistencia del statu quo en los más importantes problemas nacionales, es que, puesto que el desorden en las comunicaciones no tiene arreglo, que el vapor correo que sale de Málaga para Melilla no zarpe ningún día sin llevarse la correspondencia, llegue ésta a la hora que llegue a la capital malagueña.

Pero ya se verá cómo tampoco ocurre esto, y el ejército del Rif continuará sufriendo estas intermitencias en la correspondencia.

DE BARCELONA

DOS NUEVOS ATENTADOS

Barcelona, 22.—Ayer, a las cinco y media de la tarde, cruzaba el obrero Bernardo Mesta Cuadra, empleado en la fábrica de carbones de Cardona, por el paso a nivel del ferrocarril de Villanueva, por la carretera de Casa

Antúnez, cuando tres individuos le hicieron algunos disparos, causándole algunas lesiones de gravedad.

Fue recogido por un teniente de Seguridad, a quien dijo el nombre de sus agresores, añadiendo que a uno de ellos había logrado herirle en la cabeza con una botella que llevaba en la mano.

El herido fue trasladado al Hospital Clínico, y la Policía busca a los agresores.

A la misma hora, en la calle de la Madre de Dios, número 14, taller de encuadernación, fue agredido por un grupo de desconocidos el patrono Antonio Elias, que se hallaba trabajando, según se dice, en la confección de "carnets" para el Sindicato único.

También resultó herido de gravedad el aprendiz de veintiséis años Gonzalo Barcelona Pallarés.

El patrono fue conducido en automóvil al Dispensario de la Ronda de San Pablo, donde los médicos le apreciaron varias heridas de gravedad.

El choque de Ataquines

Siete heridos

Avila.—No se ha interrumpido la circulación de trenes a consecuencia del choque del correo número 25 y del mixto número 34.

Han resultado cuatro empleados y tres viajeros heridos levemente, que fueron trasladados a Medina del Campo.

El asesinato del gerente de los Altos Hornos

Los funerales.—Importantes diligencias : : :

Bilbao, 22.—El domingo próximo, y costeados por la Directiva del Centro Industrial, se celebrarán los funerales por el alma del Sr. Gómez y de las nueve víctimas de los crímenes sociales perpetrados durante la huelga del verano último.

El juez especial ha realizado importantes diligencias y ha ampliado las declaraciones de algunos de los detenidos.

La minoría monárquica del Municipio presentó una moción para que el Ayuntamiento protestara contra el asesinato del Sr. Gómez y contra todos los crímenes socialistas.

El alcalde ofreció dar cuenta al término de la sesión, pero mucho antes se retiró, y el primer teniente de alcalde, que es socialista, levantó la sesión sin que se leyera el escrito, alegando que eso se había enterado de la petición.

Los monárquicos protestaron, promoviendo un vivo incidente.

Asesinos confesos

Bilbao, 22.—Como se esperaba, han tenido éxito completo las diligencias judiciales encaminadas a descubrir a los autores del asesinato del Sr. Gómez.

Ha sido un triunfo del juez, triunfo que comparte personalmente el fiscal de la Audiencia.

Ambos han regresado de Sestao, después de haber ratificado y ampliado la confesión de los autores.

Uno de ellos, que tiene diez y nueve años, llamado Damián Alvarez, natural de la provincia de Valladolid, domiciliado en la calle de Chávarri, 65, ha confesado que, en unión de otro, se parapetó en un montículo que forma la carretera cerca del puente de Luchana, lugar por donde pasaba a diario la víctima, y desde allí hizo varios disparos.

Seguidamente huyó, arrojando la pistola a la derecha del muelle; se fue a su casa, cenó, y a las nueve y media presentóse al trabajo, en la sección de locomotoras de La Vizcaya, donde prestaba sus servicios.

Otro individuo, llamado Jesús Vallejo, de veinticuatro años, natural de la provincia de Logroño, también vecino de la calle de Chávarri, ha confesado que asimismo formaba del grupo agresor, y que, a su vez, disparó contra el Sr. Gómez desde la casa llamada Roja, huyendo seguidamente, arrojando la pistola debajo del puente de Portugalete, he-

prado no tienen otro objeto. Dentro de un mes le habrá encontrado, y cuando quiera será amada con pasión, pues no en vano se es hermosa. Preguntad a Saint-Remy, que no se entusiasma fácilmente.

—Pues bien, querida princesa, sin embargo de todo vuestro talento, no creo una palabra de esa profecía. Vos misma sois un ejemplo palpable de la falsedad de vuestras teorías. Os habéis casado con un marido viejo y achacosos y le habéis sido fiel cinco años. Vos misma lo habéis así asegurado.

—La vida consiste menos en los hechos que en las intenciones. La mía me pesaba como a las mujeres que pasan de treinta años y pierden la esperanza del matrimonio. ¡Por eso mi pobre marido fue tan desgraciado! Le aborrecía tanto, que no podía verle ni en pintura. Por perderle de vista me lancé en la distracción de los viajes. Llegué hasta las cumbres del Saint-Gothard, "hubiera temido menos la caída de una avalancha en aquel pintoresco e inseguro país, que ver aparecer a mi esposo a la puerta de mi cuarto. Y lo peor de todo era que él lo comprendía. Hay gentes nerviosas que tiemblan a la vista de un inofensivo ratón y otras que se horrorizan de ver una araña tejer diligente su tela. De ese modo me horrorizaba yo a la vista del pobre príncipe. Yo buscaba con afán la distracción que hubiera podido reemplazarle y que, calmando mis excitados nervios, me hubiera hecho más llevadera la vida; pero por una fatalidad inexplicable, yo no distinguía en ninguna parte las alas de aquel

pájaro adorado, cuyas fantásticas plumas me acariciaban el rostro en la soledad de mi alcoba. Seguramente hubiera sido tan dichoso como lo es y lo será el general si el secreto deseo de mi alma se hubiera logrado. La mujer, que no carece de nada, reúne todas las facilidades, y si tiene mucho que hacerse tolerar, soporta las caricias de su esposo, a fin de obtener misericordia cuando haya menester. Pero no teniendo nada que temer, no prodigaba más caricias, y temo que haya abreviado en algunos inviernos los días del príncipe, que era un hombre galante y que, como el general, no tenía más defecto que su edad. Ya veis que no hablo sin experiencia, y que si trato esta ardua cuestión lo hago después de haber conquistado en ella mis grados. ¿Queréis una opinión de una persona más autorizada? Ahí tenéis a lord Fowler, que conoce a fondo la Humanidad. Preguntadle su opinión.

Lord Fowler, rígido ante la princesa, los ojos fijos en su rostro, habla escuchado, con la gravedad flemática de un viejo inglés, la conversación sostenida entre de Pontis y la princesa.

El inglés era uno de los amigos más antiguos de la bella rusa.

Hacia diez años que la seguía por todas partes: a París, en sus excursiones a Niza, y en San Petersburgo cuando regresó después de su viudez.

Nómada y cosmopolita, sus excursiones nunca tuvieron otro objetivo que el estudio de la mujer, y confesaba ingenuamente que después de haber estudiado mucho no había aprendido nada.

Parecía haber fijado en la princesa sus afecciones platónicas, pues a su juicio reunía las perfecciones todas de la mujer: la belleza, la elegancia, el talento, su capricho y su impenetrabilidad.

Su amistad era muy estrecha y no ocultaba sus simpatías.

Será necesario recordar que lord Fowler contaba sus setenta años cumplidos.

—¿Sobre qué queréis que os dé mi opinión?

—Respecto a la suerte que espera al general de Branville.

—¿Con relación a su matrimonio?

—Sí.

—Le aplicaremos aquella frase del rey Luis XVI: «A nuestra edad, señor mariscal, ya no se puede ser dichoso.»

—Y sin embargo, lo es—observó la princesa.

El viejo diplomático se encogió de hombros.

—Tanto mejor—dijo—. Eso prueba que la condesa es una mujer de talento. Y a propósito; acabo de encontrarla. Mi faeton se ha cruzado con su coche. ¡Qué hermosa mujer! ¡Qué incomparable belleza la suya! Si no estuvierais ahí, querida princesa, con vuestras blancas espaldas y esos hermosos ojos, que son todo un poema, diría que no hay mujer que pudiera eclipsar una estrella semejante. Dicen que es una provinciana. Creo que es normanda.

—No, milord, bretona.

—Hubiera preferido que fuese normanda. Mi orgullo estaría satisfecho, porque nuestras abuelas eran también norman-

EL PODEROSO TÓNICO PARA LOS NERVIOS Y CEREBRO



HORMOTONE

MEDICAMENTO CUYA COMPOSICION CONSISTE SOLAMENTE DE EXTRACTOS DE GLANDULAS DE TORO Y OTROS ANIMALES

EL MAS GRANDE DESCUBRIMIENTO DE LA EPOCA EN MEDICINA



Hormotone proporciona lo que los medicamentos compuestos de drogas no pueden proporcionar; es decir, elementos de vida, obtenidos del toro y otros animales, y transferidos al cuerpo humano por medio de tabletas.

Se ha descubierto últimamente que los extractos de glándulas de animales aumentan la eficacia de las de nuestro cuerpo, combatiendo enfermedades y suministrando ciertas secreciones, cuya producción, al disminuir, es la causa principal de la vejez. El HORMOTONE está compuesto exclusivamente con estos extractos, y por esto, cuando el semblante es pálido y el organismo necesita un tónico, el HORMOTONE es el mejor medicamento. Combate la debilidad cerebral e impotencia, dando vigor a hombres y mujeres que lo toman. Domina los nervios hasta normalizarlos.

Como HORMOTONE es un producto animal, no contiene drogas ni compuestos químicos, tan perjudiciales al organismo por el fuerte desgaste que ocasionan.

Sus efectos son rápidos. En la mayoría de los casos un tubo es suficiente. Pruebe durante unos días, tomando dos tabletas antes de acostarse, y se sentirá tan restablecido que usted mismo suspenderá el tratamiento.

¿No le parece que el ensayo es bien sencillo para que se decida?

HORMOTONE ES RECOMENDADO POR LOS MEDICOS DE TODO EL MUNDO

En todas las farmacias. — Agentes en España: ANDREU y RAMON, Rambla de Cataluña, 119. — BARCELONA

cho lo cual, marchó a su domicilio, donde permaneció hasta la hora de presentarse al trabajo el día siguiente.

Parece que el juez ha sacado la impresión de que estos dos sujetos son autores materiales; pero inducidos y que obraron como autómatas, sugeridos por quienes pusieron las pistolas en sus manos.

El juez especial, al regresar de Sestao, continuó trabajando en su despacho, y ha dictado 14 autos más de procesamiento por el hallazgo de las bombas. Entre los nuevos procesados figura el director de Solidaridad Obrera, Juan Ortega, y el droguero de Sestao Néstor Jano.

En cambio, ha decretado la libertad de Martín Martínez, detenido en los primeros momentos, y contra quien no ha resultado cargo alguno.

El depósito de bombas

Gijón, 22.—Le ha sido extraído a D. Santiago Benio el proyectil que tenía alojado en el muslo izquierdo a consecuencia de la agresión de que fue objeto ayer, cuando se dirigía a su domicilio en compañía de su padre, el patrono metalúrgico D. Joaquín.

El juez que instruye el sumario dice que se trata de un crimen social.

No han sido detenidos los autores.

El atentado de Gijón

Estado del herido

De la mina "Araceli,"

Ocho cadáveres más

Jaén, 22.—De La Carolina comunican al gobernador que han sido extraídos ocho cadáveres más de la mina Araceli. No quedan más que dos, que se supone deben estar en la planta interior.

EN CUATRO LINEAS

Palencia.—El presidente de la Cámara Agrícola ha dirigido un manifiesto a los labradores, lamentando la depreciación de los productos agrícolas mientras no bajen otros.

Ferrol.—El carabinero Justo Gómez, que prestaba servicio en el vapor norteamericano Azelín, se cayó al fondo de la bodega, siendo recogido moribundo.

Alicante.—El Ayuntamiento acordó iniciar una suscripción para el radiotelegrafista del Santa Isabel, Angel Lozano, que pereció en el naufragio.

Palencia.—El Rey ha dirigido al obispo ex-

presiva felicitación con motivo de sus bodas de oro que acaba de celebrar.

Tenerife.—El Ayuntamiento acordó nombrar hijo adoptivo al marqués de Comillas por los servicios prestados a este puerto.

Granada.—Ha llegado el Sr. Ossorio Gallardo para informar en la Audiencia en un pleito de Andújar; no aceptó dar una conferencia política.

Toledo.—Está confirmado que los Reyes de España y Bélgica vendrán el 2 de febrero.

Palencia.—El domingo se celebrará una asamblea de funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, para tratar de la cooperación general.

Tenerife.—Arrecia la protesta contra la Compañía Transmediterránea por la injustificada elevación de las tarifas; este mes sus barcos no los utiliza nadie.

Alicante.—El alcalde reunió a los panaderos para obligarles a reducir el precio por haber bajado diez pesetas las harinas.

Toledo.—Los funcionarios municipales formaron una ponencia para que revise los sueldos y solicite mejoras.

Granada.—En Gor el soldado de cuota Gabriel Jiménez mató de un tiro a Cayetano García González, disputando sobre el lince de dos fincas.

Toledo.—El batallón de afumados continúa en la vega baja haciendo ejercicios prácticos de conjunto y de compañía, mandados por los profesores.

Linares.—La Policía ha detenido a cuatro sujetos, apodados el Poveda, el Lagarto, el Negro y el Bocacha, autores de varios robos de importancia.

ANDALUCIA

Contra los terroristas

Cádiz.—El gobernador civil continúa trabajando en el descubrimiento de los individuos terroristas. Ha censurado el Centro de la Federación comercial de Jerez de la Frontera, habiendo sido detenido el secretario, por creerse complicado en los últimos atentados.

El total de los detenidos asciende a 19.

CASTILLA LA VIEJA

El padre del arzobispo de Burgos : : : : :

Burgos.—A los noventa años ha fallecido

D. Juan Benloch, padre del arzobispo de Burgos. Han desfilado por el palacio episcopal las autoridades y enorme número de personas, dejando tarjeta.

Los panaderos de Valladolid

Valladolid, 22.—Ayer encontré el vecindario con la desagradable sorpresa de que varias panaderías no habían fabricado pan.

Aunque los dueños tenían anunciada la huelga, nadie creía en ella, pues el público viene aguantando infinidad de molestias y abusos de los panaderos.

Estos, sin embargo, molestos porque las autoridades les hacían constantes repesos, han parado ayer.

VASCONGADAS

Un incendio

San Sebastián, 21.—En la fábrica de papel de Beotivar se ha declarado un violento incendio, que ha ocasionado considerables pérdidas.

Se cree que se trata de una venganza sindicalista, pues hace pocos días fueron despedidos algunos obreros pertenecientes al Sindicato único, que hoy trataron de coaccionar a los que trabajaban.

Han sido detenidos cuatro obreros, sobre los que recaen sospechas.

Para cumplir el reglamento vigente de Correos rogamos a cuantas personas tengan que dirigirse a este periódico lo hagan en la siguiente forma:

Sr. Director o Administrador de "La Correspondencia de España"

Apartado 105 MADRID

Nota importante.—El número del apartado ha de estar precisamente escrito en la parte inferior izquierda, según aparece en el modelo anterior.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 22.

das. Es una sangre rica y más generosa que la reputación de los que la llevan en sus venas. Prometo felicitar al general por su hallazgo. Es un hombre a quien estimo y quiero. Hemos hecho una campaña juntos en un país donde no estábamos muy a gusto. ¡Qué noble corazón el suyo! ¡Qué alegre compañero! Y tan inteligente como yo en cuestión de faldas.

¿Pero por qué se ha casado tan tarde? Yo lo pregunto—añadió inclinándose al oído de la princesa—, y sin embargo, ¿quién no cedería a esa tentación, aun teniendo en cuenta las consecuencias funestas que a nuestra edad pueden sobrevenir?

De Tresmes, Saint-Remy y los demás contertulios se habían acercado al grupo formado por la princesa, el inglés y Roberto.

—De modo, milord—preguntó Palamede—, que vos opináis que no hay paracaidas ni pararrayos contra los accidentes destinados, más pronto o más tarde, al marido que comete la imprudencia de llevar las nieves de su invierno a un parterre en plena vegetación.

—Perdonad, de vez en cuando se suele registrar un milagro; pero yo no creo en ellos. Todo eso no me importaría nada, querida princesa, para aceptar ese empleo con el sueldo que me juzgaseis digno de ser favorecido, y aunque no cobrara mi sueldo mas que una vez por casualidad, y aunque dieseis, sin yo saberlo, a otros una parte de mis honorarios.

La princesa dió un golpecito con su abanico sobre los dedos de lord Fowler.

Folleto de «La Correspondencia de España».

EL PECADO DE LA GENERALA

FOR

CARLOS MEROUVEL

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

—¿Y la consecuencia de estas teorías moscovitas?

—Decid más bien universales!

—¿Cuál es?

—Temo disgustaros.

—Vos no podéis disgustarme.

—Hela aquí. La condesa ha hecho cuanto ha podido para someterse a su condición. La infeliz ha resistido con todas sus fuerzas. Si debo juzgar sobre lo que me han referido respecto a sus tristezas pasadas, su viaje a Italia, su aislamiento del principio, no han sido mas que tentativas desgraciadas. Hoy juzga que es muy pesada para sus hermosas espaldas la carga que soportaba y la arroja lejos de sí, y no piensa en otra cosa que en encontrar el amante escogido por su corazón. Los caballos blancos que ha com-

—¿Y la consecuencia de estas teorías moscovitas?

—Decid más bien universales!

—¿Cuál es?

—Temo disgustaros.

—Vos no podéis disgustarme.

—Hela aquí. La condesa ha hecho cuanto ha podido para someterse a su condición. La infeliz ha resistido con todas sus fuerzas. Si debo juzgar sobre lo que me han referido respecto a sus tristezas pasadas, su viaje a Italia, su aislamiento del principio, no han sido mas que tentativas desgraciadas. Hoy juzga que es muy pesada para sus hermosas espaldas la carga que soportaba y la arroja lejos de sí, y no piensa en otra cosa que en encontrar el amante escogido por su corazón. Los caballos blancos que ha com-

—¿Y la consecuencia de estas teorías moscovitas?

—Decid más bien universales!

—¿Cuál es?

—Temo disgustaros.

—Vos no podéis disgustarme.

—Hela aquí. La condesa ha hecho cuanto ha podido para someterse a su condición. La infeliz ha resistido con todas sus fuerzas. Si debo juzgar sobre lo que me han referido respecto a sus tristezas pasadas, su viaje a Italia, su aislamiento del principio, no han sido mas que tentativas desgraciadas. Hoy juzga que es muy pesada para sus hermosas espaldas la carga que soportaba y la arroja lejos de sí, y no piensa en otra cosa que en encontrar el amante escogido por su corazón. Los caballos blancos que ha com-

Noticias de sociedad

REUNION ARISTOCRATICA

En el hotel que poseen en la calle del Pinar los señores de Volleboren, ministro de Holanda en España, se han reunido numerosos amigos del Cuerpo diplomático y de la sociedad madrileña.

Entre otras personas asistieron la Princesa Margarita Massimo de Borbón; duquesas de San Carlos, Parcent, Unión de Cuba, Santa Elena, Hernani, Victoria y Frias.

Marquesas de Santa Cristina, Puebla de Rocamora, Baztán, Salinas, Belvis de las Navas, Argüeso, Lambertye, Rivera, Benicarló, Rafal y Valdeterrazo.

Condesas de Pardo Bazán, Velle, Casal, Paredes de Navas, Limpias, Torre de Cella y Vega del Ren, a quien acompañaba su prima la señorita Titina Loresecha, hija de los marqueses de Hinojosa de Alava; la vizcondesa de los Antrines, y señoras y señoritas de Fernández de Henestrosa, Dato, Merry del Val, Bermúdez de Castro, Pelizaeus, Agullar, Martínez Campos, viuda de Serrano, Calderón, García Loygorri, Icaza, Nini Castellanos y señorita de Potestad, joven que se presentaba por primera vez en sociedad; López Roberts, Martínez de Irujo, Milans del Bosch, Núñez de Prado, Cardona y Fernández de Velasco, Arce y Laiglesia.

De damas extranjeras se hallaban la embajadora de Italia, baronesa Fasciotti; la ministra de Finlandia, la condesa de D'Oultremont, la baronesa de Mayendorf, la ministra de Grecia, Mme. Scassi y su hija, Mme. Clayton, Mrs. Palmer y Mme. de Vienne.

También asistieron el Presidente del Consejo, Sr. Dato; el ministro marqués de Lema, el Príncipe Pio de Saboya, los embajadores conde de Paredes de Navas y Polo de Bernabé; los ministros de Rumania, Suecia, Suiza y Grecia; el encargado de Negocios de Finlandia, los duques de Medina Sidonia y Victoria, los marqueses de Bendafia y Rafal, los condes de Ruidoms y Agullar, el vizconde de Mambles, el secretario de Su Majestad D. Emilio María de Torres, D. Mariano Benlliure, D. Pedro García Conde, D. Manuel Aguirre y otros muchos.

UN ALMUERZO

En la Embajada de Italia se celebró ayer un almuerzo en honor del Presidente del Consejo, Sr. Dato.

Además de los barones de Fasciotti y el jefe del Gobierno, fueron los condesales el ministro de Estado, marqués de Lema; el de la Guerra y la vizcondesa de Eza; la condesa del Puerto; el ministro de Suecia, barón Beck Friis; el del Brasil, Sr. Pecanha; el nuevo consejero de Italia, Sr. Pagliano y el primer secretario, Sr. Maccario.

CACERIAS

En la hacienda La Mezquitilla, de Horna-

chuelos, ha terminado la cacería organizada con el concurso de las jaurías del duque de Medinaceli, del marqués de Viana y del señor Calvo de Leda.

Tomaron parte los duques de Medinaceli, los condes de Bagaes, el duque de Seo de Urgel, el de Almazán, los marqueses de la Guardia y de Cayo del Rey; los condes de Artaza, de Ribadavia y de San Antonio de Vista Alegre, y Sres. Calvo de León, Parladé (D. L.), Natera, Maurá (D. Honorio), Villarejo y otros.

Se cobraron en los cuatro días 19 venados, cuatro jabalíes, un lince y otras piezas menores.

Antes de comenzar esta montería ha realizado una excursión cinegética en la finca del «Rincón», del término de Hornachuelos.

Tomaron parte D. Enrique y D. Luis Parladé, los Sres. Calvo de León, marqués de Scala, San Damián, La Guardia y Rincón de San Ildefonso, condes de San Antonio de Vista Alegre, de Gavia y de Ribadavia, duques de Arión, Medinaceli y Castillejos, D. Federico García y otros.

Se cobraron 11 venados, 18 jabalíes y cuatro corzos; concurren a las batidas las jaurías de Tarifa, Medinaceli y Viana.

En la finca Zurraquin y Loches, cercana a Toledo, propiedad del marqués de la Torreclilla, se ha verificado una animada cacería.

Tomaron parte en ella además del dueño de la finca, el duque de Medinaceli, el marqués de la Scala, el conde de Velayos, el conde del Cazal, D. Luis Pérez del Pulgar, D. Narciso Pérez de Guzmán y D. Francisco Travesedo.

Se cobraron 200 piezas entre perdices y liebres.

BODAS

En la parroquia de la Concepción se ha celebrado el enlace de la señorita María Teresa Allacar con D. Fernando María Fariña, apadrinados por la madre de la novia, señora viuda de Allacar, y el magistrado del Tribunal Supremo D. Jacinto Jaraiz, tío del novio.

Bendijo la unión el obispo de Sigüenza y antiguo párroco de la Concepción, Sr. Nieto.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, su hermano D. Manuel, su tío D. Alfredo Moix, D. Vicente Pérez Olózaga y el doctor D. Luis Soler, director del Instituto Rubio, y por parte del novio, D. Jacobo Jaraiz, D. Frank J. Younger, D. Juan Marcilla y D. Manuel Oliver.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de felicidades, ha salido para Zaragoza, y a fines de mes embarcará para Canarias, donde fijará su residencia.

En Sevilla ha contraído matrimonial entre la Srta. Ana María Clavijo y Peñarocha con D. Manuel Jiménez y Fernández.

Apadrinaron a los contrayentes la madre del novio, doña Carmen Fernández, viuda de Jiménez Pascual, y el padre de la novia, el

ex diputado a Cortes por Sevilla D. Manuel Clavijo y Torres.

Firmaron como testigos D. Estanislao D'Angelo y Muñoz, D. Rafael Romero Gutiérrez, D. Francisco Clavijo y Peñarroya, D. Antonio Filpo, D. Eligio Clavijo y Torres, D. Simón Candau, D. Gabriel Teruel, don José María López Cepero, D. Modesto Padilla, D. Miguel García y Bravo Ferrer y don Modesto Jiménez.

El nuevo matrimonio se trasladó en automóvil a Alcalá de Guadaíra, donde pasarán varios días.

Después emprenderán un largo viaje por las principales provincias de España, Italia y Francia.

Deseamos todo género de venturas al nuevo matrimonio.

El 31 de los corrientes es la fecha señalada para el enlace de la señorita Trinidad Maycas Meer con el joven abogado D. Bernardo de Pablo Olazábal.

En la próxima primavera se verificará el enlace de la linda señorita Margarita Coello de Portugal y Bermúdez de Castro, nieta del secretario tesoro de Su Alteza la Infanta doña Isabel, conde de Pozo Ancho del Rey, con D. Luis de Narváez y de Ulloa, primogénito del marqués de Oquendo.

PETICIONES DE MANO

Por la señora viuda de Notario, y para su hijo D. Fermín, ha sido pedida la mano de la señorita Pilar Cappa Castroviejo, sobrina de nuestro compañero en la Prensa el director de «El País», D. Roberto.

La boda se efectuará en breve.

D. Miguel Martínez ha pedido para su hijo el abogado D. Enrique Martínez González, la mano de la señorita Antonia Rives Rejón.

La boda se efectuará en breve. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

En La Coruña ha sido pedida la mano de la señorita Paquita Martínez y Pérez Neu para el abogado D. Emilio Suárez Carrero.

Hizo la petición el ex presidente de la Cámara de Comercio D. Germán Suárez Pumariega, tío del novio.

La boda se celebrará en breve.

Doña Isabel García, viuda de Urcelay, ha pedido para su hijo D. Francisco la mano de la señorita Carmen Herrán.

La boda se celebrará en el próximo mes de febrero.

En Sevilla ha sido pedida la mano de la señorita Ana María Vázquez y Torres, hija de los aristócratas sevillanos Sres. Vázquez y G. Serna (D. J.), por los señores condes de Osborne para su hijo D. Tomás Osborne y Vázquez.

La boda se celebrará en el mes de marzo próximo.

ENFERMOS

Hállase muy mejorado de la operación quirúrgica sufrida el marqués de la Villa de Pezadilla.

Se encuentra enferma la señorita María Antonia Satrustegui.

Se encuentra gravemente enferma una niña de cinco años hija de D. Niceto Alcalá Zamora.

D. Juan José Ruano, ex subsecretario de Gobernación, se encuentra restablecido de la enfermedad que ha sufrido en Santander, por lo cual regresará a Madrid en la próxima semana.

La marquesa viuda de Camarena la Vieja se halla mejorada de la dolencia que le aqueja.

NOTAS VARIAS

Se ha confirmado que S. M. la Reina pasará la temporada primaveral en Sevilla, acompañada de las Infantitas Beatriz y María Cristina y los Infantitos D. Juan y D. Gonzalo.

Se ignora aún si irá S. M. el Rey.

Ha sido destinado al Cuerpo de Reales Guardias Alabarderos, para cubrir una vacante de oficial mayor, el comandante de Artillería D. Tomás Sanchiz de Quesada, conde de Santa Ana de las Torres, mayordomo de semana de Su Majestad.

NECROLOGICAS

Ha fallecido en Barcelona doña Pilar Vidal de Montagut, viuda de Linás. Era nieta del conde de Montagut, hija del general de Montagut, y estuvo casada con el segundo hijo del marqués de Linás.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia de la finada, y en especial a su nieta doña Eugenia de Martinengo, que reside en esta corte.

Ha fallecido en Madrid una de las más relevantes figuras de la Medicina, el doctor D. Antonio Fernández Chacón y Moreno Esparza, catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid, consejero de Instrucción pública, comandante de la Orden de Alfonso XII y académico de la Real de Medicina.

Desde hace muchos años venía prestando sus servicios en la Asociación de la Prensa, de Madrid.

El entierro, verificado ayer, constituyó una imponente manifestación de duelo.

A la esposa del finado, doña Rosario García-Valenzuela; hijos, D. Fernando, D. Antonio, doña Rosario y D. José, y demás familia, enviamos la expresión de nuestro sincero pésame.

VIAJES

El conde de Riudoms ha marchado a Extremadura.

Han salido: para París, D. Juan Caro, hijo de los marqueses de Villamayor, y para Valladolid, el comandante jurídico militar don Pedro Jordán de Urries.

Ha regresado a esta corte el marqués de Buniel.

Han regresado a Madrid: de Córdoba, don Rodolfo del Castillo, y de El Espinar, D. Domingo Rodríguez Arcos; de Bériz, la mar-

quesa viuda de Bériz; de Barcelona, los barones de Grifó.

Se ha trasladado de Garrucha a Cuevas de Vera, con su familia, D. Carlos García Alix.

De Bello ha regresado a Oviedo D. Norberto Solís Pumarino.

Hállanse en Madrid, además de los arzobispos de Valencia y Valladolid, los señores obispos de Cartagena, Lugo, Palencia y Páplona.

Después de la catástrofe del «Santa Isabel»

Un mensaje del Ayuntamiento de Santa Eugenia de Riveira:

El alcalde de Santa Eugenia de Riveira, D. Emilio Colomer, ha dirigido un mensaje al gobernador civil de La Coruña pidiendo, en nombre propio, y en el de todos los habitantes de aquella comarca, que sean premiados como corresponde los actos de heroísmo y abnegación del oficial del «Santa Isabel», don Luis Cebreiro López.

En la instancia se relatan, entre otros, los hechos siguientes:

«Es un hecho público desde los primeros momentos, relatados en la misma isla de Sálvora por los naufragos supervivientes, por los vecinos de aquel lugar y por las personas de aquel pueblo, que llamó la atención ante todos el decidido arrojo y abnegación del oficial D. Luis Cebreiro López dirigiendo las operaciones de salvamento, contando como contaba con tan pocos elementos y luchando contra el más poderoso, que eran los embates del mar, que destruyó toda embarcación contra los restos del buque, y gracias a su valor y pericia han podido salvarse la mayoría de los supervivientes en el único bote que quedaba en relativas condiciones.

Cuando el expresado oficial se convenció de que ya sus servicios a bordo del buque eran inútiles se arrojó al mar, rompiendo la marcha a nadó y llevando a su lado al pasajero D. Restituto Baranda, de Laredo (Santander), alcanzando seguidamente al bote salvavidas que conducía la mayor parte de los naufragos supervivientes, que momentos antes y bajo su dirección, se habían embarcado en él, y ofrecido por todos un lugar en aquella embarcación, lo renunció en vista de que iba completamente anegada y que, dada su corpulencia, si se embarcaba, serían todas víctimas, continuando su marcha, con gran peligro de su vida, y llevando siempre a su lado al aludido pasajero hasta que consiguieron ganar tierra.»

Balneario de Solares

Neurastenia, estómago e intestinos. Gran hotel, «comfort», cocina de primer orden.

SOUPER TANGO MAXIM'S ELEGANCIA :: CONFORT TE DANSANT

Cinematografía

MADRID CINEMA PASTORA IMPERIO TODOS LOS DIAS

El cinematógrafo, el público y la crítica

Aún hay quien se extraña de que en los más importantes diarios se dediquen columnas y aun planas a este maravilloso arte de la cinematografía, que apenas nacido ha conquistado una importantísima masa de público, tan importante que en muchos países ha derrotado francamente al teatro hablado y en otros a punto está de alcanzar la victoria.

No ha de pasar mucho tiempo y veremos cómo en los grandes diarios críticos cultísimos estarán encargados de dar cuenta de los estrenos de películas, concediendo a este fin el mismo o más espacio que el necesario para juzgar el estreno de una comedia.

Más adeptos cuenta hoy el teatro mudo que el hablado.

En muchos países fué éste vencido por aquí y en otros a punto está de vencer. Grandes teatros se han transformado en cinematógrafos. Geniales actores de dramas y comedias «habladas» son hoy estrellas del arte mudo.

Los autores de fama mundial escriben argumentos para ser llevados a la pantalla.

¿Por qué entonces extrañarse de que en los grandes diarios se conceda a la cinematografía el mismo espacio y aun más que al teatro?

Razonemos. En Madrid tenemos:

- Teatros. Real. Español. Princesa. Comedia. Centro. Lara. Apolo. Zarzuela. Esclava. Reina Victoria. Infanta Isabel. Cómico. Novedades. Cervantes. Martín. Latina.
- Cinematógrafos. Real Cinema. Príncipe Alfonso. Royalty. Ideal. Gran Via. Cinema España. Doré. Madrid Cinema. Cinema X. Proyecciones. Price. Cine del Angel. Cine de la Flor.

Es decir, que tenemos 16 teatros y 13 cinematógrafos.

Muy pronto será mayor el número de estos últimos.

Todos sabemos que los cinematógrafos, salvo rarísimas excepciones, están a diario más, mucho más concurridos que los teatros. Pues si todo esto es cierto, ¿quién puede extrañarse de que en los grandes diarios se dediquen columnas y planas enteras para dar cuenta de los estrenos de las películas, que han sido escritas por los grandes literatos, interpretadas por actores geniales, dirigidas

por excelentes directores y vistas por millones de espectadores? ¿Qué diferencia existe entre una comedia hablada o una comedia proyectada en la pantalla?

Para el autor que la concibe, el trabajo es el mismo; para el actor que la interpreta, idéntico en ambos casos. Ha de aprenderse el papel, ha de sentirlo, ha de ponerse en situación, ha de expresar con sus gestos, con sus movimientos, su estado de ánimo; para el público que la presencia, en el escenario como en el lienzo, las escenas regocijantes le hacen reír como le emocionan las dramáticas.

Y cuando podrá la escena hablada darnos la sensación de realidad como el cinematógrafo en tantos y tan interesantes aspectos artísticos?

El cinematógrafo hoy tiene tanta o más importancia que el teatro, y sobre todo el público, ese público que ha dado muestras de su gusto exquisito, admirando este prodigioso arte, tiene un perfectísimo derecho a que se le tenga al corriente del movimiento artístico cinematográfico y se le indique cuáles son las producciones dignas de ser vistas.

M. R.

Del mundo cinematográfico

Galantemente invitados por los Sres. Vilaseca y Ledesma, representantes de la Casa Pathé, tuvimos días pasados el honor y el gusto de asistir a la proyección de algunas películas por medio de un tipo especial de aparato que deseaban dar a conocer.

Los Sres. Vilaseca y Ledesma estuvieron muy afectuosos con las numerosas personas que llenaron sus salones, a las que obsequiaron con un té y que hicieron cumplidos elogios de su amabilidad y cortesía.

Las hazañas del «Moeve»

Después de la película relativa al crucero del submarino U-35, que tanto interés despertó, se anuncia como la más interesante en el mismo género La exploración del corsario alemán Moeve, documento histórico en 700 metros, que se dice es verdaderamente sensacional.

El famoso buque alemán, disfrazado con chimeneas de cartón y con una apariencia exterior que despistó a muchos navios, recorrió en 1916 los mares de extremo a extremo e hizo numerosas víctimas.

Lo que se ha sabido después es que a bordo del buque iba un operador cinematográfico que impresionó, con la mayor tranquilidad, el hundimiento de los buques mercantes de todas las naciones aliadas y neutrales que el corsario

encontró al paso y a los que hizo víctimas de sus cañones.

A la vista del espectador desaparecen más de diez buques mercantes de gran tonelaje.

Inútil es advertir que en esta película no cabe ningún truco. Los alemanes la impresionaron con la intención de entusiasmar a sus públicos con las proezas del Moeve, y ha servido, al mismo tiempo, a los aliados para hacer nacer en los pueblos vencedores la impresión de repulsa de tales procedimientos.

Ahora la película recorre todos los países y no es difícil que algún día llegue a España.

Real Cinema Y Príncipe Alfonso

MARTES 25

Grandioso estreno del emocionante drama

SECRETO DE ESTADO

Magistralmente interpretado por la

sin rival y bella

FRANCESCA BERTINI

ROYALTY

Como de costumbre, ha organizado las tres funciones consabidas para mañana tarde, poniendo el acierto que todo el público aficionado conoce bien en la elección de películas.

Entre ellas van dos estrenos: Charlot portero, la más desternillante creación del popular mímico, rey de la risa, y El remolino, preciosa obra interpretada por la bellísima Alice Brady, con su graciosa naturalidad y elegancia.

TEATRO DE LA ZARZUELA

Pasado mañana lunes producirá gran sensación ::::: el estreno de la película titulada :::::

¡Sobre las ruinas!

Con interesantísimas vistas de la guerra

«La dueña del Mundo»

Las escenas de esta novela cinematográfica se impresionaron en diferentes países.

Medio Continente recorrió la entidad cinematográfica «May Films» para impresionar las escenas de la novela cinematográfica «La dueña del Mundo».

Fué preciso reproducir lugares como las Pirámides, la esfinge, las murallas de China, los rincones de Judea, las estepas rusas, el mar Artico, el Congo, el Senegal.

Estos detalles bastan para hacer ver la importancia de «La dueña del Mundo», magnífica cinta con la que se presentará al público de Madrid la bellísima artista alemana Mia May.

El estreno de «La dueña del Mundo» se celebrará en Real Cinema y Príncipe Alfonso el próximo miércoles 26.

Los argumentos de las películas

«LOS ALQUIMISTAS MONETARIOS»

Argumento.—Lucy Hegan es novia de Hugo Gordon, que pertenece a una asociación de droguitas; pero que está, sin que sus socios lo sepan, dedicado al comercio ilícito de narcóticos en combinación con los habitantes del barrio chino. Lucy, que es muy caritativa, pasa mucha parte de su tiempo en aquellos lugares. Un reportero de periódico, Allan Martin, que anda investigando el asunto de los narcóticos, tropieza con Lucy y se enamora de ella. Martin traba relaciones con un tal Monk, que resulta ser el instrumento de Gordon en aquellos enredos. Monk está enamorado de cierta Magy, que anda buscando por todas partes a su hermana

Mary, desaparecida. Esta última ha sido secuestrada por Gordon, y está en manos de los chinos. La crisis sobreviene cuando Monk revela a Martin que Gordon es el jefe de los comerciantes de narcóticos. Gordon, creyendo que Mary y un chino, de nombre Ling, le han traicionado, la emprende a golpes contra ambos. Cuando el momento llega, la policía toma por asalto la casa, Martin salva a Mary y a Lucy y Ling mata a Gordon.

POR ESOS MUNDOS

Nuevamente «la mujer más bella de Francia», según el concurso del Journal, va a impresionar una película cinematográfica, que se tomará en los alrededores de Sfax.

En los periódicos americanos aun se sigue escribiendo sobre la muerte de Olive Thomas, y todos terminan preguntando:

—¿Qué produjo su muerte?

En California se ha terminado la impresión de una cinta, de la cual se dice es cosa sensacional. Se titula El tercer sexo. Si que es un titulado.

Se da como seguro que los ingleses preparan para muy en breve una gran sorpresa. La presentación en el mercado de varias películas grandiosas.

Mack Sennett, el creador de las comedias que le han dado fama, y que en el mundo entero provocan la hilaridad de los públicos, está escribiendo el asunto de una película dramática y muy romántica.

Este popular autor, que tanto hizo reír, por lo visto se propone ahora hacernos llorar.

INFORMACIONES DE MADRID

DEL MOMENTO

UN RASGO PLAUSIBLE

«El Consejo de Administración de Altos Hornos de Vizcaya ha acordado donar a la viuda del gerente de dicha Empresa, D. Manuel Gómez, recientemente asesinado, pesetas 500.000. Además, le ha señalado, durante diez años, una renta anual de 5.000 duros.»

Es bien conocida la triste historia del atentado de que fué víctima D. Manuel Gómez, gerente de la Sociedad Altos Hornos de Vizcaya.

Produjo en todas partes ese hecho inopinado la natural consternación. La producción, sobre todo, en la esfera industrial y en el mundo de los negocios, donde eran bien conocidas las capacidades de D. Manuel Gómez.

Concurrían en él circunstancias que sirvieron para dar a su figura un extraordinario relieve. Si por una parte consagró sus actividades al progreso de la industria nacional, por otra no olvidó nunca el mejoramiento de la clase obrera.

Precisamente esta última circunstancia aumentó el asombro causado por el hecho. No cabía en cabeza humana que quien se ajustó a tales normas pudiera ser señalado por el dedo del odio para un final tan trágico.

Consumado el hecho, y no disipada aún la primera impresión dolorosa que

naturalmente había de causar, quedaba flotando en el aire algo muy importante: la situación de la familia de la víctima.

Don Manuel Gómez murió en el cumplimiento de su deber, como el soldado que cae en campaña defendiendo sus banderas. Su desaparición suponía desde luego una gran pérdida para la entidad industrial a la que había prestado servicios eminentes. Pero ¿y la familia? Al inmenso dolor de su desgracia venía a juntarse el ramalazo de una realidad inexorable con la imposición de un cambio brusco en su vivir.

La Sociedad Altos Hornos de Vizcaya se ha apresurado a considerar ese aspecto y ha tenido un rasgo que la honra y que debe ser enaltecido, pues así lo pide la justicia.

Más que por la amplia medida con que ha procurado poner a cubierto de la estrechez a los deudos de D. Manuel Gómez—esplendidez que no puede causar asombro, tratándose de una Empresa muy pujante—la determinación es digna de elogio por lo que tiene de reconocimiento póstumo para la inteligencia, las actividades y las virtudes que quien las poseía en tan alto grado supo consagrar a los altos intereses que le fueron confiados.

Con nuestro sentir coincidirá seguramente cuantos hayan leído la noticia que sirve de tema a este comentario.

Con la duquesa de Sotomayor estaban las señoritas de Martínez de Irujo; con la marquesa de la Romana, la señorita de Castellanos; con la baronesa de Segur, la señorita de Maldi; con la duquesa de Tarancón, la condesita del Recuerdo; la embajadora de Italia, baronesa de Fasciotti; madame y Mlle. Scassi, madame De Vienne, la señora de Mengotti, esposa del ministro de Suiza; las señoritas de Cardona, la condesa de Pardo Bazán con la señorita de Quiroga; las marquesas de Bolívar, Valdefuentes, Santa Cristina, Rafael, Lambert, Cayo del Rey, Irujo y Jura Real; duquesas de la Victoria; condesas de Cabrillas, Artaza, Arcentales y del Vado; la vizcondesa de Eza; las señoras y señoritas de Núñez Topete, Cardona, Jaeger, San Miguel, Martínez de Campos, Novallas, Carvajal, Pardo y Manuel de Villena, Castillo, Olivares, Travesedo, Caballero y Echagüe y muchas más.

La función tuvo el éxito que merecía y el teatro se vió completamente lleno de público selecto.

Los Reyes, en uno de los entreactos, llamaron a su palco a la Sra. Quiroga, colmándola de elogios, que ella agradeció profundamente conmovida.

Las señoras de la Junta enviaron una enorme «corbeille» de flores, a la que acompañaba una hoja de papel satinado con sus firmas al pie de unas palabras de gratitud a la notable actriz argentina por su generoso despendimiento.

La Junta de damas, compuesta de las duquesas de Plasencia, Medina, duquesa viuda de Sotomayor, marquesa de Valdeolmos y condesas de Torre Arias y de la Viñaza, que recibió y despidió a SS. MM. y AA. RR., fué muy felicitada por el éxito obtenido con la organización de tan agradable festival.

AHORA
es el momento de estudiar los IDIOMAS extranjeros. Usted debe hablar, por lo menos, una lengua además de la suya. Venga usted a la Escuela BERLITZ, que le pondrá en situación de comprender y hacerse comprender, en muy poco tiempo, en Francés, Inglés, etc. Diariamente se abren clases nuevas en BERLITZ SCHOOL ARENAL, 24 * 350 ESCUELAS EN EL MUNDO * FUNDADA EN 1878

En los ministerios

GRACIA Y JUSTICIA

UNA MEMORIA INTERESANTE. — El director general de Prisiones, D. José María Cervantes, ha publicado una extensa y razonada Memoria sobre sus últimos viajes de inspección a los diferentes establecimientos penitenciarios de España.

Es un trabajo digno de todo encomio, pues en él se revela el detenimiento con que ha estudiado tan ardua cuestión y la competencia de este culto funcionario, a quien felicitamos sinceramente, puesto que con dicho folleto ha puesto de manifiesto una vez más sus excelentes dotes de laboriosidad y el celo que despliega en los altos cargos que por sus cualidades nada comunes le confían quienes conciben su positivo valer.

UN FUEGO SIN LLAMAS

Asfixia de una anciana

Su marido está grave

Esta madrugada observó el guardia de Seguridad núm. 48 que salía gran cantidad de humo por las rendijas de las puertas de la carpintería situada en la calle de Andrés Borego, números 18 y 20.

Aunque no se veían llamas que delataran la existencia de un incendio violento, se apresuró a transmitir lo que había observado a las autoridades y a la brigada de bomberos.

Esta se presentó a los pocos minutos, empezando inmediatamente a buscar los orígenes del humo.

Entretanto, el capataz número 18 de la brigada, Luis Caramillo, secundado por los guardias de Seguridad 1.422 y 1.372, habían roto a golpes la puerta de entrada de la casa número 16, piso cuarto, donde se recordó por un vecino que habitaba un matrimonio anciano.

Con auxilio del corneta Indalecio Cora se lanzaron todos en busca de los viejos, a los que se suponía víctimas del fuego, porque los bases habían invadido los pisos altos, haciendo imposible la respiración.

Efectivamente, en el dormitorio de los pobres viejos encontraron un cuadro horrible. La mujer, Dolores Martínez, de setenta y siete años, había succumbido en la cama, asfixiada durante el sueño. Su esposo, Víctor Ló-

pez, de sesenta y seis años, ordenanza jubilado de Telégrafos, estaba en el suelo, entre la ropa caída de la cama, sin sentido y a punto de morir, también asfixiado.

Debido a advertir la angustia de la atmósfera enrarecida, y se dispuso a vestirse apresuradamente; pero cuando apenas se había puesto los calcetines, cayó al suelo desvanecido, siendo encontrado en aquella situación por sus salvadores.

Estos le colocaron sobre una mesa, y pudieron, por los medios mecánicos que aconseja la ciencia, devolverle la respiración.

Inmediatamente se le condujo a la Casa de Socorro y luego al Hospital Provincial, donde ingresó en gravísimo estado.

El incendio careció, por lo demás, de importancia, y fué extinguido inmediatamente por la brigada de bomberos.

Los vecinos de los demás cuartos no experimentaron mas que el susto consiguiente y las molestias de tener que extraer precipitadamente los muebles y ropas, temerosos de que el fuego adquiriera desarrollo.

LA COMPANIA DE MADERAS

Madrid, Argumosa, 14, teléfono M-689. Bilbao, Santander, Gijón, San Juan (Avilés), Pasajes, Alicante, Huelva.

DETENCION IMPORTANTE

La Policía captura al autor de la trágica agresión al Sr. Tony

Anoche ingresó en los calabozos de la Dirección de Seguridad para ser trasladado a Almansa, de cuya cárcel se fugó hace unos meses, el autor del asesinato frustrado del viajero Sr. Tony, cometido en el correo de Valencia, Manuel Pujarte Luna.

La detención fué llevada a cabo por los agentes de la brigada móvil Sres. Gallardo y Arroyo, que desde hace tiempo perseguían al fugado y que por fin dieron con él ayer en la estación de Cinco Casas (Ciudad Real), cuando Pujarte se estaba doliendo ante la Guardia Civil de que le habían robado 2.000 pesetas.

Se le ocupó una pistola, y manifestó que de no haberse realizado su detención en las circunstancias relatadas, se hubiera defendido hasta morir de sus aprehensores.

LA HUELGA DE HACIENDA Y LA POLITICA

SE APLAZA LA SOLUCION HASTA EL LUNES

El Consejo de ministros da un voto de confianza al Sr. Dato

DE MADRUGADA

Continúa la desorientación

La desorientación continuaba esta madrugada, porque la reserva, siempre extrema, del Sr. Dato ha llegado a ser tal en esta ocasión, que a algunos ministros que le preguntaron se limitó a contestarles que no había nada nuevo.

Todas las señales son de que en el Consejo de hoy se planteará la crisis, que tal vez sea más amplia de lo que en un principio se creyó, ya porque algún ministro, que bien pudiera ser el de Fomento, solidarice con el Sr. Domínguez Pascual, ya porque el presidente prefiere presentar la dimisión de todo el Gobierno para reorganizarlo, si le es reiterada la confianza.

Refiérese que a raíz del Consejo celebrado el jueves en el Congreso, y una vez conocida la decisión irrevocable del Sr. Domínguez Pascual de abandonar el ministerio, el Sr. Dato conversó con algunos de sus compañeros y hubo de exponer la duda que le asaltaba para solucionar con acierto la crisis. Fué muy breve la conversación; pero no tanto que en ella dejara de aludirse a la posibilidad de ir a una reorganización amplia del Gabinete y al intento de sumar otros elementos conservadores a la obra del Gobierno. Este era un camino para la solución. Otro consistía en la sustitución del ministro dimisionario sin más complicaciones. El Sr. Dato escuchó a sus compañeros, pero no aventuró ningún juicio.

Lo que parece descartada es la concentración con los mauristas.

Se suspende el sorteo de hoy

La Gaceta publica hoy el siguiente anuncio de la Dirección general del Tesoro:

«LOTERIAS

Esta Dirección general ha acordado, en vista de la anomalía de las circunstancias, que el sorteo de la Lotería Nacional que había de celebrarse en Madrid el día 22 del presente mes, se suspenda desde luego, verificándose en la fecha que se determine en nueva aviso que se publicará en la Gaceta de Madrid. Madrid, 21 de enero de 1921.—El director general, Juan Ródenas.»

Suspensión de concursos

La Gaceta publica hoy el siguiente real orden:

«Ilmo. Sr.: S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que los concursos que debían celebrarse en ese Centro los días 22 y 24 del corriente, con objeto de contratar la adquisición de papel para los libros y documentos de contabilidad y para la encuadernación e impresión de los citados libros se verifiquen, respectivamente, en los días 28 y 29 del corriente mes, quedando abiertos los pliegos para la constitución de depósitos con objeto de tomar parte en los citados concursos hasta cada una de dichas fechas.»

Los funcionarios

Durante la noche hubo una concurrencia

CASA REAL

A las once de la mañana, el Presidente del Consejo, acompañando a una Comisión de la Sociedad obrera La Alianza, de Barcelona, visitó a S. M. el Rey, a quien se hizo entrega de una placa conmemorativa del acto de la colocación de la primera piedra del edificio que está en construcción en la capital catalana.

Constituirán la Comisión las personalidades catalanas que forman la Junta de La Alianza y varios obreros de ésta, a los que acompañaban los señores barón y baronesa de Griñó.

Estos expresaron al Monarca su gratitud por la reciente concesión de este título nobiliario.

La placa es muy artística, y en ella aparece el proyecto del edificio, con unas figuras alegóricas.

Ha cumplimentado a S. M. el Rey el escultor D. José Navas.

Mañana, santo de S. M. el Rey, se celebrará a las tres recepción general, y por la noche, banquete en Palacio, visitando la Corte de gala.

EN NOVEDADES

«El compañero cocido.»

D. Antonio Ramos Martín, que es uno de nuestros más hábiles saniteros, que conoce a la perfección la técnica especial del género y que conoce también el público de Novedades, le sirvió anoche un sainete, que le dará mucho dinero, *«El compañero cocido»*; pero un cocido con principios y postres.

El asunto, tratado de modo admirable, es de actualidad. Caricaturiza a esos falsos trabajadores, y a los que se llaman luchadores, y que no son más que unos frescos.

Hay sus notas de sentimentalismo, que tan bien son acogidas siempre por el público del teatro de Novedades, y naturalmente, al primer efecto hubo ya salida de autores a escena y ovaciones sin tasa durante toda la representación.

Al final de la representación, Ramos Martín, el maestro Barrera y los intérpretes de la obra estuvieron media hora sin exagerar saliendo a escena.

La música de *«El compañero cocido»* es inspirada y adecuada a las situaciones. Los cuplés del terceto de borrachos—una jota muy bonita—fueron repetidos diez o doce veces.

En la interpretación se distinguieron María Lacalle, que demostró, en un papel de característica, la flexibilidad de su talento artístico; la Srta. Jovellanos, que cantó muy bien, y de ellos Aparici, que cumplió a la perfección en el desempeño de su cometido.

Gómez Bur, Cumbreiras y Allares, muy bien. P. T.

TOROS Y TOREROS

La protesta de Gijón

Hace tiempo publicamos el programa de las corridas que durante la feria de Gijón van a celebrarse en aquella plaza. Esta Empresa está integrada en su mayor parte por capital de aquella misma localidad, y la organización de ella ha corrido a cargo de un aficionado muy conocido en Madrid y muy experto en estas cuestiones taurinas.

Fué, pues, el primer éxito de los señores que componen la Empresa dar su representación a este aficionado, componiendo un cartel tan excelente, que llevó a Gijón todos los mejores elementos de toros y toreros, tanto que la semana grande de San Sebastián ha sufrido un gran quebranto al planear sus famosas corridas veraniegas.

El programa de Gijón es el siguiente: Día 13 de agosto.—Belmonte, Sánchez Mejías y Granero, con toros de Santa Coloma.

Día 14.—Seis de Murube para los dos hermanos Belmonte y Sánchez Mejías.

Día 15.—Seis de Miura para Belmonte, Mejías y Granero.

Día 16.—Estos tres espadas, con ganado de Vicente Martínez.

Pero de Gijón, y entre los aficionados de aquella plaza, ha surgido una protesta porque en estas corridas no se ha incluido al torero local Bernardo Casielles.

Se organizó en aquella población un banquete en honor del matador asturiano, y al final se redactaron unos telegramas al organizador del programa taurino y a parte de la Prensa madrileña, en los que se traslucía el descontento.

La Empresa, y en su nombre su representante, dispuesto a acceder a todo cuanto sea del agrado de aquel público, ha buscado la solución.

Esta nos la ha explicado dicho señor en la siguiente forma:

—Yo tengo contratados en firme a Belmonte y Sánchez Mejías para cuatro corridas, a Manuel Belmonte para una y a Granero para tres, y de ellos he conseguido una concesión. Esta consiste en que el núcleo de partidarios de Casielles—diestro que por su arte, valor y condiciones personales me merece un gran aprecio—señalen qué torero sea eliminado de la corrida del día 14, por creerlo con menos cartel que el torero asturiano, y en caso de que el señalado sea Manolo Belmonte, irá a torear Bernardo Casielles en su lugar, cobrando por su trabajo exactamente igual que el hermano de Juan.

Nos suponemos que la solución indicada por el inteligente empresario agradará por completo a los aficionados de Gijón, toda vez que no se puede hacer más por dar gusto a un público, llegándose, por complacerle, hasta el extremo de ofrecer la sustitución de Belmonte o Mejías por el diestro de la tierra, siempre, claro está, que la petición sea hecha por un núcleo grande de aficionados, que represente una mayoría de la opinión general de Gijón.

P. ALVAREZ

EN LA PRINCESA

FUNCION BENEFICA

La Junta de damas organizadora de una función a beneficio de los niños rusos fugitivos de Crimea no pudo, como era su deseo, celebrarla en el teatro Real; pero, gracias a la amabilidad de la artista Camila Quiroga, ha podido celebrarla en el de la Princesa.

Anoche se puso en escena la comedia *Cuervos rubios*, del Sr. Martínez Cuitiño.

Toda la Familia Real honró con su presencia el espectáculo, ocupando varios palcos con su alta servidumbre.

En el primer proscenio estaban SS. MM. los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria y la Reina Doña Cristina, con sus Altezas la Princesa Beatriz de la Gran Bretaña y el Archiduque Alberto de Austria; en los contiguos, SS. AA. las Infantas Doña Isabel y Doña Luisa, el Infante D. Carlos y los Príncipes Raniero y Gabriel de Borbón.

De la alta servidumbre formaban parte, como damas de guardia, la duquesa de T'Sercles Tilly y la duquesa de Allaga.

En otros palcos estaban: la duquesa viuda de Valencia con la duquesa de Maqueda y la marquesa de Espeja; la marquesa de Casa-Mendoza con la condesa de Castilleja y las señoras y señoritas de Muguero y de Rodríguez de Rivas; la señora de Dato con sus hijas; la duquesa viuda de Sotomayor con la marquesa de Guimaray y las señoritas de Heredia y de Giles; la duquesa de Tovar con su hija la señorita de Bermejillo; la condesa de Ribadavia con las señoras de Camarasa; la duquesa de Santa Elena con la marquesa de Bondañ-Real; la marquesa de Rocamora con la de Casa-Valdés; la marquesa de Villatoya con su hija y con la duquesa de Vistahermosa y vizcondesa de Bahía-Honda.

Las cartas del ministro? Yo he ido a despachar con el Rey y le di cuenta de la dimisión...

EN VALENCIA

El sorteo de hoy Valencia, 22.—El delegado de Hacienda, haciendo un llamamiento a sus deberes...

Alcance político

EL CONDE DE ROMANONES

Para atender al restablecimiento de su salud, marchó ayer a su finca de Miralcampo...

Llevaba el propósito de no regresar hasta el próximo lunes.

CRISIS TOTAL?

Noticias concretas acerca de la cuestión política planteada no ha habido esta tarde.

Comentarios, muchísimos, conviniendo todos cuantos de la cuestión hablaban en que el jefe del Gobierno no ha hecho aparentemente nada...

El mismo aplazamiento en resolverla se presta a interpretarlo en este último sentido.

También pudiera obedecer este aplazamiento a motivos justificados, entre otros el de no correr el riesgo de que, planteada ayer u hoy la crisis...

Todo ello hace pensar en que el Sr. Dato concede a esta crisis una gran importancia...

Y creyéndolo así, se toma un plazo de treinta y seis horas, no sólo para resolver en definitiva...

La creación más general es la de que el Sr. Dato no se limitará a proveer la cartera de Hacienda...

Pero antes de la sustanciación de la crisis, tiene la otra cuestión pendiente, y esta es la que por el momento, a juicio de muchos...

Dentadura, la tiene siempre robusta, blanca, sin dolor ni caries, las encías duras y rosadas...

El Gabinete británico

Modificaciones probables

Londres.—La salida de Mr. Wiston Churchill del ministerio de la Guerra...

El sucesor de Churchill

Londres.—En los círculos ministeriales se cree que el sucesor de Wiston Churchill en el War Office será lord Leo De Ferehann...

El Desayuno Escolar

Últimas cantidades recibidas para el sostenimiento de esta institución benéfica:

Unas señoras que ocultan su nombre, 20 pesetas; doña Matilde de Herrerros, 10; El papá de unos niños, 15; Una abuelita, 5;

Señora de R., 10; A. F. C., 15; Un señor, 1. Total, 76 pesetas.

Los Reyes Magos se han mostrado poco espléndidos este año para esos pobres niños que a diario concurren a las Escuelas nacionales...

Setenta y seis pesetas para 260 niños, cuyo desayuno diario supone 52 pesetas; esto es, mil quinientas sesenta pesetas mensuales!

Padres, madres y almas todas de nobles sentimientos: no os olvidéis de que en la librería de Romo, Alcalá, 5, y en los almacenes de Ceferino Trallero, Pontejos, 2, se reciben donativos...

Después de la catástrofe de la mina "Araceli," Extracción de cadáveres

DE MUSICA

El concierto de Bellas Artes en Príncipe : : : :

El que debía haberse celebrado el viernes se traslada al lunes, que se celebrará con el siguiente programa:

Euryanthe (obertura). Año Nuevo (fragmento sinfónico, inspirado en una poesía de Rubén Darío).

Iberia.—I. Por las calles y caminos.—II. Los perfumes de la noche.—III. La mañana de un día de fiesta.

Redención (introducción de la segunda parte del oratorio).

Conciertos matinales. Orquesta Lásalle : : : :

La Empresa y la Dirección de la orquesta de los conciertos Lásalle, siguiendo su plan cultural, organizan para el domingo 23, en el teatro del Centro, un concierto extraordinario...

Händel, concierto para orquesta de cuerda; Tschalkowsky, Sinfonía patética; Sibelius, Valse triste; Serrano, La primera salida de Don Quijote; Wagner, obertura de Tannhäuser.

DEPOSITO CLANDESTINO UN BUEN SERVICIO

En la mañana de hoy, en la calle de la Flor, núm. 1, el teniente de policía Sr. Navarro Enciso, ha descubierto un depósito clandestino de 700 kilos de bacalao...

El dueño de los géneros aparece ser don Máximo Redondo, comerciante de la calle de Bravo Murillo, 1 y 3.

Dicho señor teniente alcalde ordenó el envío de muestras al Laboratorio municipal para su análisis, quedando custodiados dichos géneros hasta el análisis de dicho Laboratorio.

La Conferencia de los aliados

Giolitti no asistirá a la Conferencia : : : : :

París.—M. Giolitti, Presidente del Consejo italiano, ha comunicado a M. Briand, por medio del embajador de Italia en París, que lamenta profundamente no poder asistir a la Conferencia que se celebrará en París el día 24 de enero...

Sforza, delegado

Roma.—El conde Sforza tendrá como delegado adjunto en la Conferencia de París al marqués de la Torretta, un diplomático de carrera que está considerado como de los más distinguidos de Italia.

Muerte del generalísimo serbio

Belgrado.—Ayer ha fallecido en esta capital el generalísimo serbio, mariscal Jivoin Michitch. La noticia de la muerte de este gran soldado, extendida rápidamente por la ciudad, ha causado gran tristeza...

El cadáver ha sido transportado al Club de oficiales y se organizan funerales nacionales.

El voivode Michitch era, después del voivode Punitk (muerto en Niza en 1916), el más célebre de los generales serbios. Tomó parte como jefe del Estado Mayor en la guerra de los Balcanes de 1912-13. El fué el héroe de la batalla de Runik, en 1915, donde obtuvo una victoria decisiva sobre el general Pašioreck...

Como se recordará, con esta gran batalla terminó un duelo entre Serbia y Austria, que precedió a la gran victoria aliada. Desde entonces Austria se abstuvo de emprender ninguna acción contra Serbia y fueron enviadas contra el ejército de Albania tropas alemanas y búlgaras al mando de Mackensen.

En la citada batalla de Runik los serbios se apoderaron de casi toda la artillería austriaca, de gran número de prisioneros y de importante material de guerra.

En 1918, el general Michitch tomó la ciudad de Monastir.

MARRUECOS

Melilla, 22.—Muy temprano salió de la posición de Be Tieb el convoy para aprovisionar una posición de la kabila de Beni Said...

Después de la catástrofe de la mina "Araceli," Extracción de cadáveres

Linares.—Ayer fueron extraídos ocho cadáveres de la mina Araceli.

Identificados, resultaron ser los de los obreros Antonio Buños, Pascual Laine Olle, Joaquín Hernández Segura, Julián García Tamayo, Román Sánchez Sánchez, Antonio Domenech, José García Moreno y Bartolomé Fernández Ramírez.

Mañana serán enterrados en La Carolina.

Noticias generales

Nuestro querido compañero Mestre Martínez sufre en estos momentos un gran pesar, en el que le acompañamos muy de veras: en Madrid ha fallecido su hermano D. Ramón, distinguido funcionario que fué de la Diputación provincial, muy estimado por su inteligencia y su laboriosidad...

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Congreso se encuentra depositado, para entregar a su dueño, un cuello de piel negro de señora, hallado en la vía pública.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Palacio podrán ser reclamados unos paquetes de purpurina extraviados.

El Consejo central directivo de la Alianza Nacional Ferroviaria convoca al personal de Madrid a una reunión que tendrá lugar el día 23 del actual, a las once de la mañana...

Los que tosen es porque quieren. Procurense una cajita pastillas del doctor Andreu.

Bajo la dirección de D. José L. de Lerena, ha comenzado a publicarse una lujosa revista titulada La Farándula, dedicada a teatros y variedades.

Deseamos muchas prosperidades al nuevo colega.

HUNDIMIENTO DE UN ANDAMIO DOS OBREROS HERIDOS

En una obra de la calle de Méndez Alvaro se vino abajo un andamio en el que trabajaban varios obreros, resultando dos de ellos con heridas y contusiones de alguna importancia.

Después de asistidos en la Casa de Socorro del distrito fueron trasladados a sus respectivos domicilios.

El juzgado de guardia se personó en ellos para aclarar la forma en que ocurrió el accidente.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Esclava.—Éxito constante de la preciosa obra de Arniches y Abatí (creación de Catalina Bárcena) No te ofendas, Beatriz.

El domingo se pondrá en escena, a las cinco y media y diez y cuarto.

Por la noche, a las diez y cuarto, debut de la compañía Oliver-Cobena y presentación de Carmencita Oliver Cobena, joven y lindísima primera actriz.

Se representarán en esta función la comedia de Lope de Vega Buen maestro es amor o La boba discreta y la de los Quintero Sin palabras.

Todos los días, No te ofendas, Beatriz.

El próximo se estrenará en el teatro de la Arzucela la sugestiva película ¡Sobre las ruinas...!, cuyo éxito es seguro...

El domingo se pondrá en escena, a las cinco y media y diez y cuarto.

Por la noche, a las diez y cuarto, debut de la compañía Oliver-Cobena y presentación de Carmencita Oliver Cobena, joven y lindísima primera actriz.

Se representarán en esta función la comedia de Lope de Vega Buen maestro es amor o La boba discreta y la de los Quintero Sin palabras.

Todos los días, No te ofendas, Beatriz.

El próximo se estrenará en el teatro de la Arzucela la sugestiva película ¡Sobre las ruinas...!, cuyo éxito es seguro...

El domingo se pondrá en escena, a las cinco y media y diez y cuarto.

Por la noche, a las diez y cuarto, debut de la compañía Oliver-Cobena y presentación de Carmencita Oliver Cobena, joven y lindísima primera actriz.

Se representarán en esta función la comedia de Lope de Vega Buen maestro es amor o La boba discreta y la de los Quintero Sin palabras.

Todos los días, No te ofendas, Beatriz.

El próximo se estrenará en el teatro de la Arzucela la sugestiva película ¡Sobre las ruinas...!, cuyo éxito es seguro...

El domingo se pondrá en escena, a las cinco y media y diez y cuarto.

¡Sobre las ruinas...!, como Corazones del Mundo, que se proyectará el domingo tarde y noche, por última vez, no se dará en ningún coliseo de esta corte por ser exclusiva propiedad de la Empresa del teatro de la Zarzuela.

Cartel para el día 23

REAL.—5 (función 42 de abono, 12 del turno primero), Thais.

PRINCESA.—5,30, La madrecita.—10, Alma gaucha (estreno).

COMEDIA.—Compañía cómicodramática.—5,30, La Gorriona y ¡Adiós Gertrudis!—10,15, La Gorriona y ¡Adiós Gertrudis! (función popular).

CENTRO.—11 mañana, concierto Lassalle.—5,30, La loca aventura.—10, El infierno.

ZARZUELA.—A las 4 y a las 6,30. Noche, a las 10,15, último día de la sensacional película Corazones del mundo.

El lunes: Sobre las ruinas (estreno). ESLAVA.—5,30, No te ofendas, Beatriz.—10,15, No te ofendas, Beatriz.

INFANTA ISABEL.—5,30, Así predicaba Diego y Su alteza se casa.—10,15, Mi único amor y Su alteza se casa.

APOLO.—5,30 y 10,15, El parque de Sevilla.

REINA VICTORIA.—4 (corriente), La duquesa del Tabarín.—6,30 (extraordinaria), El príncipe Carnaval.—10,30 (especial), El príncipe Carnaval.

COMICO.—4, Los brazos caídos y Los héroes de la pantalla.—6,30, Los héroes de la pantalla y Colilla IV.—10,15, Colilla IV y Los héroes de la pantalla.

CERVANTES.—4, Las delicias de Capua.—5,15, San Juan de Luz.—6,30, Las delicias de Capua y ¡Agua, azucarillos y aguardiente!—10,15, ¡Agua, azucarillos y aguardiente! y Las delicias de Capua.

NOVEDADES.—4, El secreto de la Cibele y La noche de Reyes.—6, El primer fresco.—7,15, Del Sacro-Monte.—9,30, La madrastra y La millonaria.—11,45, El compañero cecido.

MARTIN.—4, La carne flaca y Las corsarias.—6,15, La conquista de Pardillo.—10,15, Las corsarias y La caída de la tarde.

LATINA.—4, El infierno.—6,30 y 10,15, La dama de las Camelias.

IDEAL ROSALES.—6, ¡Chófer... a Rosales! (con el nuevo cuadro Quo vadis?)—10, ¡Chófer... a Rosales! (con el nuevo cuadro Quo vadis?)

IDEAL ROOM.—(Antes Benavente).—Precioso music-hall y restaurant.—A las 6,30, variedades y tango.—A las 11, variedades.—A la una, souper-tango.—Gran éxito de Preciosilla.

PRICE.—A las cuatro, cinematógrafo: ¡Viva la independencia! El gran amor (película de la guerra europea), El muchacho de la carnicería (por Fatty).—A las seis y cuarto de la tarde y a la diez y cuarto de la noche: Catedral de las Variedades.—Éxito de Lola Mansilla.—Grandes sucesos de Clara Nalilik, José Alex, Carbonell, Negris y Hernández y Pilar Alcaide.—La extraordinaria película del programa Ajuria La olvidada de los dioses.

MADRID CINEMA.—Malasaña, 6.—Primera sección, a las cuatro y media de la tarde, cinematógrafo, programa de Royalty, variedades y Balder.

Segunda sección, a las seis y media: Cinematógrafo, programa Royalty. Variedades. Carmen Arenas. Despedida de Los Píters. La Maravilla. Las Isabelinas. Balder. Despedida de Maruja Lopetegui. Pastora Imperio.

Tercera sección, a las nueve y tres cuartos de la noche: el mismo programa de la segunda sección.

CINE IDEAL.—3,45, 5,15, 7 tarde, y noche, 9,30. Por secciones, entre las que se proyectarán: Un millón de recompensa (quinto, sexto, séptimo y octavo episodios), por la intrépida actriz yanqui Lilian Walker.—El remolino (por Alice Brady).—La prueba (por Valesca Suratt).—Gran noche de Charlot y Fatty (por los auténticos Charlot y Fatty), y otras.

ROYALTY.—Magníficos programas americanos.—Siempre estrenos.—Sexteto Berki.—Tres grandes secciones de tarde: 3,45, 5 y 6,30.—Demasiado grueso para pelear (éxito de Rex Beach's).—La gran noche de Fatty y Charlot (comiquísima).—La Némesis, danza (muy interesante).—La prueba (graciosísima), y el remolino (creación de Alice Brady).—Noche, a las diez, gran programa.

FUENCARRAL.—A las 4, a las 6 y a las 10. Películas.—Pilar Soldevilla.—Los Ossorio. Compañía Stela (éxito colosal).

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO. Empresa Sagarra.—4,30: Excursión a las gargantas del Bourne (del natural). La isla de las estrellas (cómica, por Harold). La princesa Astrea (drama de aventuras). Las visiones de Dandy (cómica).—6,30: Audacia y corazon (comedia, por Priscilla Dean). La isla de las estrellas. Magnífico estreno: El hada Margarita (del programa Ajuria), por Mae Murray.—A las diez, el mismo programa de las seis y media.

CINEMA ESPAÑA.—Empresa Sagarra.—3,30: Rebeldía. La borrachera de Chiribitos. ¡Yo acuso!... (primera época).—6,15: Del arroyo. La casa arruinada. La borrachera de Chiribitos.—9,15: Del arroyo. La casa arruinada. ¡Yo acuso!... (primera época) y la borrachera de Chiribitos.

INDICADOR DE MADRID

HOTELES Gran Hotel Iberia. Arenal, 2, tel. 1.263. Habitación completa desde 12 ptas. Cuarto de baño.

ADARVE Y COMPANIA Bastones y paraguas. Trujillos, 2, Fábrica.

¡A comer bien! Restaurante. Valentín Fernández, San Alberto, 3. T. 1.683

CAFES Los mejores, plaza de Santa Ana, 12.

JUGUETES Y COCHES PARA NIÑOS Bazar de la Unión, calle Mayor, número 1.

LA COMPANIA DE MADERAS Madrid (Argumosa, 14; teléfono M 689), Santander, Bilbao, San Juan (Avilés), Pasajes, Alicante y Huelva.

MAQUINAS PARLANTES Y DISCOS Agencia Odeón, Preciados, número 1.

Para todo cuanto se relacione con esta sección dirigirse a la Empresa anunciadora de Valeriano Pérez, Plaza del Progreso, 9, entresuelo, izquierda. Teléfono 79-M.

Cartel para el día 24

PRINCESA.— (Compañía argentina).—10, Barranca abajo.

COMEDIA.—Compañía cómicodramática.—10,15 (función popular), La Gorriona y ¡Adiós Gertrudis!

LARA.—6, Las cacaútas y La Argentina.—10,15, Pasionera y La Argentina.

CENTRO.— (Compañía Alba-Bonafé).—10, La loca aventura.

Eslava.—6, No te ofendas, Beatriz.—10,15 (debut de la compañía Cobena Olivero). Buen maestro es amor o La boba discreta y Sin palabras.

INFANTA ISABEL.—6, Así predicaba Diego.—10,15, Mi único amor y Su alteza se casa.

APOLO.—6, Los sobrinos del capitán Grant.—10,15, El parque de Sevilla.

REINA VICTORIA.—6 (especial), La duquesa del Tabarín.—10,30 (especial), El príncipe Carnaval.

COMICO.—6 (función de despedida en honor de Pepe Soler), Lolita Méndez; M'hijo, el doctor (por la compañía Quiroga); Alma de Dios, Hermanas Corio (bailes) y lectura de unas cuartillas por Enrique Chicote.—10,15, Modistillas y perdigones y Los héroes de la pantalla.

CERVANTES.—6, La corte de Faraón.—7,15, San Juan de Luz.—10,15, ¡Agua, azucarillos y aguardiente!—11,30, Las delicias de Capua.

NOVEDADES.—6, Del Sacro-Monte.—7,15, El secreto de la Cibele.—9,30, El primer fresco.—10,30, La millonaria.—11,45, El compañero cecido.

MARTIN.—6, La conquista de Pardillo.—10,15, Las corsarias y La caída de la tarde.

LATINA.—6,15, La dama de las camelias.—10,15, Arroz y tartana.

IDEAL ROSALES.—10, ¡Chófer... a Rosales! (gran éxito del cuadro Quo vadis?)

PRICE.—A las cinco de la tarde, concierto por la Orquesta Filarmónica.

Noche, a las diez y cuarto, Catedral de las Variedades. Programa colosal de atracciones. Éxitos de Lola Mansilla, Clara Nalilik-José Alex, Carbonell, Negris y Hernández y Pilar Alcaide.—Películas Ajuria.—Butaca, dos pesetas.

FUENCARRAL.—A las seis y a las diez.—Películas.—Berta Adriani (debut).—Amalia Alegría y su excéntrico Nenín.—Compañía Stela (gran éxito).

MADRID CINEMA.—Malasaña, 6.—Tarde, 4,30. Noche, 9,45.—Cinematógrafo.—Programa Royalty.—Variedades.—Carmen Arenas (canciones).—Debut de Miss Kitcher (malabarista).—La Maravilla (bailes)—Las Isabelinas (canciones y bailes).—Balder (ventrilocuo).—Pastora Imperio (en sus creaciones).

ROYALTY.—A las cinco de la tarde y a las diez de la noche.—La prueba.—Charlot, portero.—El remolino, y otras varias de estreno.

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO. Empresa Sagarra.—A las cinco y media de la tarde, octavo lunes de gran moda, abono benéfico.—Programa especial.—A las diez, monumental cartel.

CINEMA ESPAÑA.—Empresa Sagarra.—Magnífico programa de estrenos.

GRAVE ACCIDENTE

Arrollado por un tranvía

D. Juan Bernal Sánchez, de veintitrés años, oficial de Correos, natural de Cartagena y domiciliado en la Glorieta de Embajadores, núm. 7, tercero, fué a subir a un tranvía en marcha en la calle de Alcalá; resbaló y le cogió la jardinera, pasandole las ruedas por encima de la pierna derecha y el pie izquierdo.

La pierna quedó totalmente destrozada y le fué desarticulada por la rodilla en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, practicando la operación los doctores Soler, García López y Vila y el ayudante Sr. Barbero.

El estado del herido es muy grave. Había llegado hoy a Madrid, procedente de Cartagena.

MAGNESIA BISHOP

Los Sres. ALFRED BISHOP LTD., de Londres

Tienen el honor de participar a sus numerosos clientes de España que, venidas las dificultades que ocasionó la guerra, ya hacen todos los envíos necesarios, y, por tanto, las botellas de su famoso CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP que se encuentran ya en todos los almacenes de especias, farmacias y droguerías de España. Pero, al pedirlos, exijan las legítimas botellas de

TAMBIEN HALLARAN A LA VENTA SU SALINO DE FRUTAS NATURALES BISHOP porque sus indicaciones ya saben que no dan resultado.—Por algo tiene esa magnesia fama universal y se venden tantos millones de botellas de ella en todo el mundo.

que todo el mundo debiera usar constantemente porque, tomado en ayunas, vigoriza las funciones del estómago, hígado y riñones, y contribuye poderosamente a la conservación de la salud. El salino de frutas naturales BISHOP es indispensable para enfermos del estómago, hígado y riñones, y para los gotosos y reumáticos. Pueden tomarlo los diabéticos, porque no contiene azúcar.

Desde Barcelona

Viajeros

Barcelona, 22.—En el expreso de esta mañana han llegado los Sres. Cambó, Ferrer y Vidal, Bertrán y Serra, Rahola, Emiliano Iglesias y barón de Güell.

En el mismo tren ha llegado el director de Obras públicas, a quien esperaban en el apeadero el gobernador civil; su secretario, señor Romero; el conde de Laberna y el Sr. González Vilar.

Esta mañana, en el correo, han marchado a Francia veintidós obreros para trabajar en el Extranjero.

Tranviario detenido

Ha sido detenido el cobrador del tranvía José Salmerón porque al caerse un muchacho del tranvía donde aquél prestaba servicio, se negó a dar el número y nombre a un guardia de Seguridad, y además le agredió con el billeteo, causándole una lesión, de la que fue curado en la Casa de Socorro del distrito.

Instalación de un aeródromo

La ponencia municipal de aviación ha acordado proponer a la Comisión de Fomento que se confirme en el próximo presupuesto extraordinario la cantidad de 400.000 pesetas con destino a los gastos necesarios para la instalación de un aeródromo internacional de libre aterrizaje.

Los crímenes sociales

Entierros

Barcelona, 22.—Esta tarde, a las tres, se verificó el entierro del inspector de Vigilancia D. Antonio Espejo, asesinado el miércoles, a las seis de la tarde, cuando volvía de practicar un servicio, por encargo de sus superiores, en el café Español.

Asistieron todas las autoridades civiles y militares, y han sido invitadas las entidades y Corporaciones locales. El entierro saldrá del Hospital Clínico.

Se ha recibido una hermosa corona de flores naturales con dedicatoria del director general de Seguridad, subdirector, jefe superior y jefes y personal del Cuerpo de Vigilancia de Madrid; otra del inspector de Seguridad D. José Rodríguez Arango, compañero que fue del Sr. Espejo, y otra de los Cuerpos de Vigilancia y de Seguridad de Barcelona.

El Sr. Espejo será enterrado en el cementerio viejo.

Esta mañana se ha efectuado sin novedad el entierro de los tres sindicalistas valencianos Juan Villanueva, Julio Peris y Ramón Gomá, muertos por la Guardia Civil al ser conducidos a la Cárcel Modelo e intentar fugarse.

Llegada de una presunta víctima

Esta mañana, en el tren de Valencia, ha llegado el hermano de Francisco Villena, ex presidente del Sindicato único del ramo del agua, asesinado en la calle de la Montaña.

Al que ha llegado hoy le esperaban, para asesinarle, los tres sindicalistas detenidos en la madrugada de ayer por la Policía en la calle del Arco del Triunfo, y que fueron muertos en la calle de Bilbao por la Policía al intentar fugarse. El Villena no pudo venir el día que le señalaban en el telegrama que le remitieron los mismos asesinos que le esperaban, y a esto se debe que pudiera salvar su vida.

Ha expuesto su creencia de que su hermano ha sido asesinado por los mismos sindicalistas por creerle en relaciones con la Policía.

Patronos y obreros

En la fábrica de Serra

Barcelona, 22.—En la fábrica de los señores Serra y Valet, situada en la calle de Begur, algunos obreros del Sindicato único se negaron ayer a trabajar con los del libre, y

en vista de ello, éstos últimos se retiraron del trabajo.

Esta mañana, los del Sindicato libre volvieron al trabajo, y varios del único, al notificárseles el portero que no habían sido despedidos los del libre, se retiraron del trabajo, dirigiéndose a Sans y reuniéndose detrás del mercado, adonde acudió la Policía, que detuvo a trece, de los que poco después fueron puestos en libertad nueve, pasando los cuatro restantes a la Jefatura Superior de Policía.

El gobernador, que habló con los Sres. Serra y Valet, les manifestó que debían cerrar la fábrica antes que someterse a las imposiciones de los rojos, despidiendo a los libres.

Las subsistencias en Barcelona

Baja de precios

Barcelona, 22.—Continúa, aunque lentamente, la baja de precios del pescado fresco. Según el gobernador civil, mañana habrá gran abundancia de este artículo, habiendo empezado a establecerse piezas de venta de pescado.

Carne de cabra

La Comisión de Abastos ha acordado proponer al Ayuntamiento que se modifique el acuerdo consistorial relativo a la venta de carne de cabra, en el sentido de que se autorice la venta en las tiendas que actualmente se dedican a ello y en aquellas otras que se comprometan a hacerlo; pero sin que puedan vender otra clase de carnes. Deberán poner un cartel anunciador del precio, y además esta carne será vendida 75 céntimos o una peseta más barata por kilo que la carne de cernero.

En lo sucesivo no se sacrifican en los mataderos más reses de esta clase que las necesarias para el consumo diario.

Veintiuna autopsias en un día

Barcelona, 22.—Ayer, a medio día, iban ordenadas por la autoridad judicial hasta veintiuna autopsias por muerte violenta, ocurridas en el breve plazo de treinta y seis horas.

Los médicos forenses no recuerdan tal acumulación de cadáveres en el depósito judicial desde la fundación de su instituto.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pidanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, número 2.

GENERALES QUE DESAPARECEN

¿Otra revolución en Méjico?

Méjico. — Comunican de Guatemala que el general mejicano Félix Díaz, sobrino del ex Presidente D. Porfirio Díaz, recientemente prisionero en el Estado de Veracruz, y deportado a Cuba, consiguió evadirse, embarcando para los Estados Unidos, desde donde se propone pasar a Méjico por la frontera.

Un repórter de un periódico de Centroamérica, que ha conseguido hablar con Félix Díaz, afirma que éste lleva el propósito de levantarse nuevamente en armas contra el Gobierno del general Obregón.

El general Aguilar, nieto del general Carranza, ha desaparecido también, así como otros generales conocidos, de los cuales se sospecha que tramán un levantamiento general.

Advertido el Gobierno de Méjico de estos manejos ha adoptado las medidas necesarias para asegurar el orden público, dando terminantes órdenes para detener a los dos generales revolucionarios si consiguen entrar en territorio mejicano.

Se asegura que dichos generales cuentan con grandes cantidades de armas y municiones.

EN LOS JARDINES DE LA INFANCIA

Inauguración de un comedor

En el amplio y soleado edificio de la Institución Jardines de la Infancia, hemos asistido hoy al acto interesante de inaugurar el «comedor infantil», a cuyo sostenimiento contribuye con fondos la Matritense de Caridad, a semejanza de lo que hace con otros comedores escolares instalados en esta corte.

Asistieron, invitadas por su directora, doña María Luisa Ramos y de la Vega, distinguidas personalidades y numerosas damas, el obispo de Valladolid, el subinspector general de Enseñanza, Sr. Torromé; el catedrático D. Alberto Segovia, el Sr. García Molinas y las inspectoras de escuelas Sras. Bécarea y Tarrego, que comprobaron el esmero y cuidado que la directora y el Cuerpo de profesoras de aquellas Escuelas ponen en hermanar la enseñanza y la higiene, alternando la instrucción docente con los ejercicios físicos al aire libre, en plena naturaleza, para crear alumnas sanas, robustas y equilibradas.

Las niñas realizaron en presencia de los invitados algunos ejercicios de gimnasia sueca, cantaron un coro, «La canción del niño» y un lindísimo «fado», acompañadas magistralmente por la profesora de Música, Conchita Tomasetti, y luego pasaron al nuevo comedor, artística y caprichosamente decorado, adornado con guirnalda de flores, donde se les sirvió un verdadero banquete.

El obispo bendijo la comida, y la fiesta terminó con justas y entusiastas felicitaciones a la directora y profesoras de la casa por la admirable organización de la solemnidad, la perfecta instrucción de las alumnas y por la inauguración del comedor para niñas pobres, que implica un progreso enorme en estos centros de enseñanza, donde se ha de mirar lo mismo a la parte moral e instructiva que a la corporal y física, con arreglo a los preceptos de la Pedagogía moderna.

SUCESOS DEL DIA

La ropa sucia debe lavarse en casa

Del carro que guiaba Pedro Calle, dependiente de la casa de Planchados Mecánicos Reunidos, un ratero sustrajo un saco con ropa interior nueva y vieja, valorado en mil pesetas.

Un niño intoxicado

En el domicilio de sus padres, calle de Santa Agueda, núm. 2, portería, sufrió una intoxicación de pronóstico reservado la niña Marina Fernández, que tomó equivocadamente una disolución de ácido pícrico.

Accidente del trabajo

Procedente de Paracuellos de Jarama, ha ingresado en el Hospital Provincial el periodista Vicente Alonso, de diez y ocho años, que, por efecto de un accidente del trabajo, tenía fracturados los metacarpianos y falanges del índice de la mano izquierda.

Aciano moribundo

En la calle de Luzón, núm. 7, cuadro, sufrió una caída un anciano de sesenta y un años, resultando con la fractura del temporal derecho y la probable de la base del cráneo y conmoción cerebral. Su estado es gravísimo.

Un accidente con dos heridos

Al realizar un viraje rápido en la calle de la Magdalena un autocamión de la Empresa del Metro, que llevaba una carga de lingotes de hierro, fué a herir al cargador Gabriel López Fernández, que iba dentro del vehículo, y que sufrió grave fractura de la pierna derecha. También el cargador Domingo Palomar fué despedido del vehículo y cayó sobre la portada de una tienda, rompiendo los cristales y produciendo lesiones de consideración en una mano.

Doméstica ladrona

Por la Guardia Civil de las Ventas se ha detenido a Emilia Fernández y Fernández, de diez y seis años, habitante en el Arroyo del

Calero, la que, después de prestar servicio en dos casos en calidad de sirvienta, desapareció con ropas y efectos.

Contra un industrial de mala fe

Contra el comerciante Máximo Redondo Fernández, dueño del establecimiento de comestibles de la calle de Bravo Murillo, número 13, se han presentado varias denuncias por haber efectuado diversas compras y dispuesto de los géneros, después de haber hecho suspensión de pagos.

La última denuncia presentada anoche en el Juzgado de guardia asciende a 25.000 pesetas.

El importe total de lo adquirido por este procedimiento se eleva a 300.000 pesetas.

Academias y Sociedades

Ateneo de Madrid. — El domingo 23, a las seis y media de la tarde, dará el Sr. D. Alfonso Fernández Alcalde una conferencia sobre el tema siguiente: «Historia de la Medicina».

El lunes 24, a las seis y media, el señor D. Mariano Ferrer Bravo dará una conferencia sobre «La conquista de Xexauen» (con proyecciones).

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 22 de enero.

4 POR 100 INTERIOR. — Serie F, 69,35; E, 69,25; D, 69,60; C, 69,50; B, 69,55; A, 70,50; G y H, 69,00; Diferentes series, 69,50; Fin corriente 00,00; Fin próximo, 00,00.

4 POR 100 EXTERIOR. — Serie F, 81,75; E, 81,75; D, 82,75; C, 83,00; B, 83,00; A, 84,00; G y H, 84,25; Diferentes series, 00,00.

4 POR 100 AMORTIZABLE. — Serie F, 92,00; D, 92,00; C, 86,50; B, 93,00; A, 93,00; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE. — Serie F, 92,00; E, 92,75; D, 92,75; C, 93,00; B, 93,00; A, 93,00; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917). — Serie F, 00,00; E, 00,00; D, 00,00; C, 92,60; B, 92,60; A, 92,55; Diferentes series, 92,60.

CARPETAS AL 4 POR 100 INTERIOR. — Diferentes series, 00,00.

AYUNTAMIENTO DE MADRID. — Villa Madrid 1913, 00,00; Obligaciones de 1863, 00,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 00,00; Cédulas del Enanche, 90,00; 1908 (Deudas y Obras) 00,00; Empréstos de 1914, 00,00.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. — Cédulas al 4 por 100, 91,00; Idem al 5 por 100, 90,30.

VALORES INDUSTRIALES (acciones). — Banco de España, 555,00; Hipotecario, 245,00; Hispanoamericano, 00,00; Español de Crédito, 139,00; Tabacos, 200,00; Explosivos, 000,00; Castilla, 00,00; G. Azucareras preferentes, 93,00; Idem ordinarias, 00,00; Altos Hornos, 000,00; Duro Pleguera, 80,00; Unión Alcolatera, 00,00; Español del Río de la Plata, 230,00; Alcantaras, 242,00; Nortes, 233,00; Andaluces, 00,00.

OBLIGACIONES. — Azucarera: estampilladas, 00,00; Idem no estampilladas, 00,00; Bonos Banco España, 4 por 100, 00,00; M. Z. A. 3 por 100, 00,00; Nortes, 19,5, 00,00.

MONEDA EXTRANJERA. — Francos, 50,35; Libras, 27,86; Francos suizos, 116,00; Dólares, 7,32; Marcos, 12,45; Liras, 26,00.

Raquel Meller, agredida

Se teme que pierda un ojo

Montevideo. — Trabajando anoche en el teatro Solís la exquisita artista española Raquel Meller, un individuo, desde el paraiso, le arrojó una moneda, yendo a darle en un ojo, con la fuerza de un proyectil.

Raquel Meller sufrió una herida de importancia y se desmayó, teniendo que suspenderse el espectáculo.

El público en masa protestó contra la salvajada.

La concurrencia desfiló después por el camarín de la artista a enterarse de su estado.

Los médicos de la Empresa practicaron la primera cura, teniendo necesidad de venderle toda la cara.

No se sabe cuándo podrá reanudar sus tareas artísticas.

Se teme que pierda el ojo.

AVISOS UTILES

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «ANTONIO LOPEZ»

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 25 del corriente enero de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, en expedición ordinaria, para Nueva York, Cuba y Méjico.

El vapor «ISLA DE PANAY»

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 20 del próximo febrero de Cádiz y de Barcelona, el 25, en expedición ordinaria para Filipinas, haciendo las escalas de Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

El vapor «CATALUNA»

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 21 del corriente enero de Barcelona, el 22 de Valencia, el 23 de Alicante y el 26 de Cádiz, en expedición ordinaria, con destino a Fernando Poo.

El vapor «INFANTA ISABEL DE BORBON»

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 4 del próximo febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, en expedición ordinaria para Canarias, Montevideo y Buenos Aires.

CARRILES

1.500 toneladas, carriles belgas varios tipos, con eclisas, tornillos, cambios. Entrega inmediata. — S. A. LA VASCONGADA. Peligros, 3, entresuelo.

BOLETIN RELIGIOSO

Domingo 23 de enero de 1921

Santos del día. — San Ildefonso, arzobispo de Toledo; Santos Juan y Raimundo de Peñafort, confesores; Severiano, Clemente, obispo, y Agatángelo, mártires, y Santa Emerenciana, virgen y mártir.

La misa y oficio son de San Ildefonso, con rito doble de primera clase con octava y color blanco.

Cultos. — Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ildefonso, y continúa la novena a su titular; a las ocho, exposición de S. D. M. y misa de comunión; a las diez, la solemne con sermón; predicará D. Rafael Sanz de Diego, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio, predicando el mismo señor; preces y procesión de reserva.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de la Soledad en la catedral, San Marcos, Paloma y Calatravas, o de la Concepción en las Comendadoras de Santiago.

Espíritu Santo. — Adoración nocturna. Turno, San Pedro y San Pablo.

Lunes 24 de enero de 1921

Santos del día. — La Descensión de la Santísima Virgen a Toledo. Nuestra Señora de la Paz y de Belén; Santos Timoteo, Babilas, obispo; Urbano, Epolonio, Priliciano, Eugenio, Mardonio, Musonio, Metelo, Feliciano, obispo, y Tirso, mártires.

Cultos. — Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Inclusa y Colegio de Paz; a las ocho, exposición de S. D. M., y por la tarde, ejercicio, preces y reserva.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de las Mercedes en Don Juan de Alarcón, San Millán, San Luis y Góngoras; de la Paz en San Isidro, de María Auxiliadora en su iglesia, o de la Paz y Gozox en San Martín.

Espíritu Santo. — Adoración nocturna. Turno, San Ramón Nonnato.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

ESTA EN PERIODO DE ORGANIZACION Y EN MOMENTO OPORTUNO APARECERA EN MADRID EL PERIODICO DIARIO EL TIEMPO POLITICO, LITERARIO Y FINANCIERO

LENGUA ESTA SOLA GLOSARIO EGUILAZ Y YANQUAS Palabras orientales del idioma español.—GRANADA

CAPSULAS QUININA PELLETIER Las Capsulas de Quinina de Pelletier son soberanas contra las Fiebres, las Jaquecas, las Neuralgias, la Influenza, las Resacas y la Gripa.

AVISO La casa que paga más por toda clase de alhajas, de oro, plata, platino, dentaduras y PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7. Platería.— Teléfono 772 M.

EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR Don Nicolás Rodríguez Abaytía DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGÍA, ACADÉMICO NUMERARIO DE LA REAL NACIONAL DE MEDICINA, CONSEJERO DEL REAL DE SANIDAD, EX PRESIDENTE DE LA ACADEMIA MÉDICO-QUIRÚRGICA MATRITENSE, EX SENADOR DEL REINO, CABALLERO GRAN CRUZ DE ALFONSO XII, COMENDADOR DE NÚMERO DE ISABEL LA CATÓLICA Y SOCIO DE OTRAS VARIAS CORPORACIONES CIENTÍFICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

LOTERIA NUM. 17 Esta afortunada Admón. envía billetes a provs. de todos los sorteos. D. L. Serrano, Magdalena, 38, Madrid.

Pérdida Pero fox-terrier, de pelo duro, blanco, con manchas negras y fuego. Se gratificará bien, Barquillo, 13; atiende por Doggy

AGUJAS Las agujas para coser de todas las clases. BARCELONA. N.º 105.107.

EMPLEO INMEDIATO EN SU MISMO HOGAR 150 pesetas mensuales. (Retribución mínima) Novísima y fácil ocupación, propia para señoras y caballeros. Dispongan unas horas diarias. Solicitámonos en cada población para importante casa exportadora. — Información detallada, dirigiéndose (simple postal). Apartado 1.027.—MADRID.

ESTERAS Hincolium, terciopelos, hules, gran salto. Teléfono 40-65 SAN BERNARDO, 2

Ahajas, antigüedades, objetos de arte. Clavel, 8, y Príncipe, 5. Teléfonos 19-30 y 19-31.

CAFES Y TES de todas clases. CHOCOLATES elaborados a brazo. PLAZA SANTA ANA, 12

LA MODA

EL IMPERTINENTE

Por de pronto, amigas lectoras, si os es posible, no lo uséis. El impertinente en la mujer es tan difícil de manejar como el monóculo en el hombre; añadiendo, además, que, así como el monóculo, el impertinente es antipático a la mayoría de la gente.

Cuando se aproxima a los ojos para mirar a las personas, parece que se las escudriña severamente. Si en un comercio se examina con ellos las mercancías, da la sensación de que las desdenamos, y si con su ayuda miramos detenidamente a una persona, tened la seguridad de que esto la molesta.

De aquí que haya merecido el adjetivo que indica su nombre.

Estos inconvenientes los enumero para desilusionar a las que, sin necesidad, por caprichos elegantes, los emplean.

Las cortas de vista que, con razón, no admiten los lentes ni gafas para la calle, hacen bien en sustituirlos por los impertinentes.

A éstas voy a dirigir unos cuantos consejos:

Con preferencia, elegid un impertinente de concha oscura y ojo grande, redondo; son los más elegantes y no tienen el inconveniente de marcar ojeras con el



Bonita idea la de un farolillo chino bordado sobre una bata de casa y del cual descienden unas guinalditas de follaje.



En un vestido de casa, fresa con una tira incrustada, formando picos, azul marino, qué idea tan graciosa la de ese delantal, que dará aires de mujercita de su casa aun a la más despreocupada.



Esta bata, de terciopelo de lana, es confortable gracias a ese enorme cuello capa.

EL MEJOR DENTÍFRICO

CORALINE

PEDIDO EN LAS PERFUMERIAS

RESFRIOS TOS. GRIPE

CATARROS, ASMA LARINGITIS, BRONQUITIS CONSEQUENCIAS DE TOS FERINA Y SARAMPION son combatidos con buen éxito por el

PULMOSERUM BAILLY

Remedio muy activo para conseguir la curación de las Enfermedades de las Vías respiratorias

Empleado en los Hospitales Recomendado por la mayoría del Cuerpo Médico Francés Adoptado por más de 30.000 Médicos extranjeros

MODO DE EMPLEO: Una cucharadita por la mañana y otra por la noche En todas las Farmacias

Exigase el nombre PULMOSERUM-BAILLY 15, Rue de Rome, PARIS

Agente general: J. URIACHY Compañía, Bruch, 49, BARCELONA

RESFRIADOS, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc.

PASTILLAS MORELLÓ

OBRA POR INHALACIÓN Antiséptica y Balsámica del Eucaiptol Sávia de Pino y Bálsamo de Tolu, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

Si respiráis con una

PASTILLA VALDA EN LA BOCA os preservaréis del FRÍO, de la HUMEDAD, de los MICROBIOS.

Las emanaciones antisépticas de este maravilloso producto impregnarán los recodos más inaccesibles de la Garganta, de los Bronquios, de los Pulmones, y los harán refractarios a toda congestión, a toda inflamación, a todo contagio.

NINOS, ADULTOS, ANCIANOS Procuraos en seguida.

Tened siempre a mano

LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA

que se venden solamente en CAJAS llevando en la tapa el nombre

VALDA

RELOJ DE BOLSILLO GEMELO para teatro

¡¡¡Por 3 ptas!!!

¡Increíble, pero verdad!

Efectivamente, en Alemania, en lugar de hacer huelgas, se trabaja activamente y se operan verdaderos milagros... La mundial fábrica Optische Industrie de Lipsia ha construido un magnífico conjunto de artículos utilísimos de última novedad, a saber:

- 1.º Magnífico gemelo para teatro.
- 2.º Anteojo «Sport», con objetivo aristoplano, para Marina, campo, turismo, etc.
- 3.º Microscopio simple y compuesto para examinar paños, cereales, harina, microbios, etc.
- 4.º Estereoscopio para ver postales y fotografías en relieve.
- 5.º Spegulum para el examen de los ojos, boca, nariz y enfermedades internas.
- 6.º Doble lente de ampliación para leer, examinar estampas, escritos, monedas, sellos, etc.
- 7.º Enciende cigarrillo solar a reflector astorio.
- 8.º Brújula magnética, controlada, indispensable a los excursionistas, automovilistas, navegantes.
- 9.º Elegante espejo de bolsillo para toilette, barba, etc.

Todos sabemos que cualquier gemelo de teatro cuesta hoy no menos de 30 pesetas; sin embargo, esta serie completa se vende por sólo ptas. 18,50 (franco de porte). Además de los nueve artículos contiene todavía un hermoso reloj heliostático universal, verdadero triunfo de la ciencia germánica, con cuadrante monométrico regulador. Envió gratis postal a «Unión Internacional», Rey Francisco, 3, MADRID

JARABE DE GIBERT

y Grajeas AFECIONES SIFILITICAS VICIOS de la SANGRE Prescritos por los primeros Médicos Preparados por BOUTIGNY-DUHAMEL, Farmacéutico DESCOMIENDE DE LAS IMITACIONES. AVIGNON, Maison-Lafite, Paris.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo, S. A. LA VASCONGADA

ANISOSA
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

SOLUCION BENEDICTO
glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general

DEPOSITO
DR. BENEDICTO, San Bernardo, 41, Madrid
Venta: Principales farmacias de España.

CURACION completa y rápida de los casos más graves, recientes o antiguos, con los maravillosos extractos de plantas del doctor G. DAMMAN, de Bruselas (Bélgica), diferentes para cada enfermedad: Diabetes, albuminuria, inflamación y dolores de los riñones, vejiga y órganos urinarios y genitales de los dos sexos y en toda edad, enfermedades secretas, prostatitis, estrechez, pérdidas seminales, debilidad genital, fujos blancos, almorranas, estrabismo, tos, asma y bronquitis. Pedir folleto gratis número 42 a Barandiaran y Compañía, Droguería suculsa de la Estación, Bilbao, teniendo cuidado de describir bien la enfermedad que se quiere curar.

Círculo de Bellas Artes CONCURSO DE CARRUAJES
Esta Sociedad saca a concurso el servicio de carruajes, con sujeción al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en la Secretaría (Sevilla, 5), de cuatro de la tarde a ocho de la noche, hasta el próximo día 31, a las doce de la misma fecha en que termina el plazo de admisión de proposiciones. Madrid, 22 de enero de 1921.—El Vocal-Director, Juan J. Cobián.

LA FORESTAL DE URGEL
Calle de Cortes, 684.—Teléfono 1.210
Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA).
FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LI-TOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO. CARTON CUERO, BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS

Agencia de Publicidad, León, 20.

Emplastos Allcock
Marca Aguila.
(Fundada en 1847).
El medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.

Dolores en la Espalda. Los Emplastos Allcock no tienen igual. Fortalecen los Espaldas Debiles de manera incomparable.

Dolores en el Costado. Los Emplastos Allcock los alivian pronto, y al mismo tiempo fortalecen el costado y dan energía.

El Emplasto Allcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.

Cuando necesiteis una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752.)
TOMAD UNA Píldora Brandreth
Para Estrabismo, Bileis, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

LA PUBLICIDAD AGENCIA DE ANUNCIOS
León, 20, teléfono 1.085

Se reciben Anuncios, Esquelas, Reclamos, Noticias y toda clase de publicidad

LLOYD REAL HOLANDES
"RONINKLIJKE HOLLANDSCHE LLOYD" AMSTERDAM
Servicios regulares por Vapores correos rápidos desde los puertos de La Coruña y Vigo, para América del Sur: Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, y para Cuba, Méjico y Norte América: Habana, Veracruz y Nueva Orleans.

ADMITEN PASAJEROS DE TODAS LAS CLASES
Diríjense para informes, precios de pasajes y fechas de salidas, al representante general de la Compañía,
Raimundo Molina y Couceiro, Consignatario.
LA CORUÑA EN MADRID VIGO (Sucursal).
Compañía Internacional de Coches-Camas.
Telegramas: SLEEPING
Calle de Alcalá, núm. 62.